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Die struktuur van ‘n werkblad

Werkblad titel

Werkblad nommer
(Hersiening R1 tot R16,
Gewone 1 tot 148)

Tema inleiding

(Teks en prentjies om jou te help om
te dink oor en om die tema van die
werkblad te bespreek.)

Watter som is makliker om op te tel? Hoekom? In een minuut, hoeveel
kombinasies kan jy vind wat
8+7=[]of10+5=] tot by 50 sal optel?

10+4=[Jot7+7-[]
9+2=Jof10+1=[]
10+2=]of7+5=[]

1. Vul die tiene op.
Kwartaal aanwyser
(Daar is veertig werkblaaie
per kwartaal.)

=10 Is daar meer kombinasies wat fof
by fien sal optel?

Kwartaal 2

0,3+|:|=|:| b,5+|:|=l:| c,2+|:|=l:|
Vrae o er -] o1:1-0J 7 0-0
] L0

=30 Gee nog vyf kombinasies wat tot
by honderd sal optel.

Kleur kode vir inhoud area

Inhoud Kantlyn kleur
Hersiening Pers
Nommer Turkoois

8 8 7 8 © 10 19 12 18 14

Patrone en funksies
(algebra)

Spasie en vorms
(meetkunde)

Meting
Data hantering

Elektriese blou

Oranje

Taal kleur kode:
Afrikaans (Rooi), Engels (Blou)

3. Vul die honderde op.
Voorbeeld raam (in geel)
Q. 368 ‘ ‘b 371 ‘ C. 684 ‘
d.519 ‘ ‘e. 225 ‘ f. 568 ‘
Q.274 h. 479 i. 383
\ | | \
4. Bereken die volgende.
o.=3526+97= b. 6537 +84 = C.4833+95=
‘ ‘ ‘ ‘ Pret / vitdaging / probleem oplos aktiwiteit
P — v (Dit is die einde van ‘n werkblad aktiwiteit wat
! +39= ©.2786+56= b +41= N . TR ) . ..
prettige of vitdagende aktiwiteite kan insluit wat ook
‘ ‘ ‘ met ouers of broers en susters by die huis gedeel kan
g.4324+98= ‘ h.8159 +62= ‘ ‘\.6847+73: WOI'd.)
;i‘?:or:;n:eggiregoﬂdnekonsenkomkyk Daor was é8 sekurteits-wagte. Hoeveel mense was daar by Onderwyser qssessering beoordeling,

18 16 17 18 19 20 21 22 28 24 28 26 27 20 20 30 hqndiekenlng en datum




e AFRIKAANS




Kwartaal 1

i
s : ene

e tiene

1. Wat is die waarde van die onderstreepte syfer?

Voorbeeld: 7 63 104
60 000

a. 340784

d. 476 123 000

e miljoene
fienduisende

fienmiljoene
e honderde
e duisende

b. 512973715

Tik 'n negesyfergetal in jou sakrekenaar in. Moenie nulle gebruik nie. Verander
daarna een vir een die volgende in nul, die:
* honderdduisende

€,

LW &
:
e

Ek wonder
hoeveel syfers 'n
selfoonrekenaar

kan hanteere

Dui aan
hoeveel syfers
elke getal het.

1 517 451

e. 451 783215

f.

998 999 999

2. Skryf die volgende in vitgebreide notasie:

Voorbeeld: 942 576

= 900 000 + 40 000 + 2 000 + 500 + 70 + 6

a. 154798 105

. 592 562

c. 4978879

d. 77 666

e. 549 327

. 4000 009

© 91 2 8 4 8§ 6 7
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3. Wat is die waarde van 5 in elk van die volgende getalle?

Voorbeeld: 532 789
500 000

a. 154289 b. 5834974 C. 45869

d. 413978 950 e. 563 008 f. 8382705

4. Voltooi die volgende:

Voorbeeld: 297 654 — 50 = 297 604
297 654 - 50 = 297 604

a. 378 457 = 308 457 b. 421 873 =401873 c. 887114 =887 100

d. 316 522 =96 522 e. 124 893 =100893 f. 737896 =732096

5. Voltooi die tabel. Tel altyd by die oorspronklike gegewe getal by of trek daarvan af.

Tel op Trek af 10 | Tel op 100 | Trek af 100 Tel op Trek af Tel op
10 1 000 1000 10 000

. 475021

a

b. 835296
c. 789123
d
e
f

. 336 294
. 428178
. 164228

Probleemoplossing

Vind getalle met vier of meer syfergetalle in 'n koerant. Skryf elke getal in
vitgebreide notasie. Skry neer wat die getal gemeet het of waarvoor dit gebruik

18 16 17 18 19 20 21 22 28 24 286 26 2r 268 20 30
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Watis 'n l

interval? r

Ek wonder of ek

Dinge om te weet en te bespreek!

Wat beteken die volgende simbole?

> < — hierdie simbole
in 'n SMS kan
gebruik?
Gee 'n voorbeeld van elk deur getalle te gebruik.

1. Rangskik hierdie getalle in stygende orde op die getallelyn:

17 235, 17 347, 18 212, 17 922, 17 211, 17 678.

| |
17 211 18212

a. Wat is die verskil fussen die vierde en sesde getal op die getallelyn?

Kwartaal 1

b. Wat is halfpad tussen die derde en vyfde getal op die getallelyn?

c. Skryf 'n natuurlike getal wat groter is as die vierde getal, maar kleiner as
die vyfde getal.

d. Wat is die kleinste getal?

e. Wat is die grootste getal?

2. Rangskik hierdie getalle in stygende orde op hierdie getallelyn:
1782,2342,1699,1571,2102, 1999

a. Wat is die kleinste getal?

b. Wat is die grootste getal?

© 91 2 8 4 8 6 7 8 9 10 11 12 18 14
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c. Wat is die verskil tussen die twee getalle? b

d. Gee een natuurlike getal wat kleiner is as die kleinste getal.

e. Gee een natuurlike getal wat groter is as die grootste getal.

f. Watis die som van die tweede getal en die vierde getal op hierdie getallelyn?

3. Rangskik hierdie getalle in stygende orde op die getallelyn:
34 289, 34 288, 34 287, 34 286, 34 285, 34 284

a. Wat is die kleinste getale

b. Wat is die grootste getal?

c. Wat is die verskil tussen die grootste en die kleinste getalle?

d. Gee een natuurlike getal wat kleiner is as die kleinste getal.

e. Gee een natuurlike getal wat groter is as die grootste getal.

f. Watis die som van die derde getal en die vierde getal op hierdie getallelyn?

4. Vul die ontbrekende getalle in:

30 000

37 000

45 000

62 000 70 000

vervolg &«

1o 1€ 18 19 20 21 22 23 9 26 20 28 29 3
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5. Watter getal is halfpad?

Voorbeeld:
| | |
| | |
471 340 471 345 471 350
| | |
a. | | |
21 208 21 224
- | | |
Bl 318970 319 070
L
O
o | | |
c. | | |
12 897 13 897

6. Watter getal kom volgende?

Voorbeeld: 593 485, 593 486, 593 487, 593 488, 593 489

299 999, 299 998, 299 997,

a. 331 344; 331 345; 331 346; 331 347; 331 348;
. 549 327; 549 326; 549 325; 549 324,
c. 508 609; 508 610; 508 611; 508 612; 508 613;

7. Skryfin stygende orde: watis |

stygende
orde?

Voorbeeld: 289 541, 289 540, 289 539, 289 542, 289 538
289 538, 289 539, 289 540, 289 541, 289 542

Q. 421 178; 421 182; 421 180; 421 183; 421 179; 421 181

© 91 2 8 4 8 6 7 8 9© 10 11 912
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. 543 688; 543 691, 543 689; 543 690; 543 687

gty

c. 903 675; 903 678; 903 676; 930 679, 903 677

8. Skryf in dalende orde: wors |
dalende
Voorbeeld: 289 541; 289 540; 289 539; 289 542; 289 538 orde? )
&
<

289 542; 289 541; 289 540; 289 539; 289 538

Q. 564 743; 564 747, 564 745; 564 744; 564 746

. 907 569; 907 566; 907 570; 907 568; 907 567

c. 352701, 352 699, 352 703; 352 700; 352 702

9. Vulin >, < of =;
Voorbeeld: 375 894 < 375 984

a. 564 746 751 023 p. 191756 460 207
c. 697059 699 059 d. 979 509 939 509
e. 563 435 560 640 f. 925860 925 680

10. Vulin >, < of =;
Voorbeeld: 300 000 + 5 < 300 500

a. 75001 +9 75100 b. 3838 3888 -50
c. 2800 -2800 2008 d. 50 000 + 3 50 300
S 5 556 5655-100 f. 200 000 + 50 200 050 + 50

Probleemoplossing

Gebruik elk van die volgende syfers slegs een keer om die grootste agtsyfergetal moontlik en daarna die

kleinste agtsyfergetal moontlik te kry. : :

18 16 17 18 19 20 21 22 28 24 286 26 2r 268 20 30




ersiening

5[
aS]
5]

en hulself gedeel word?

w
HB

EH
~0

H
~

1. Gebruik tekeninge om aan te dui dat die volgende getalle nie priemgetalle is
nie, maar saamgestelde getalle.

Voorbeeld: 8 kan gedeelword deur 1, 2, 4 en 8.

0000 00000000
0000 1 <8

2x 4

Kwartaal 1

viii

© 91 2 8 4 8 6 7 8 9 10 11 12 18 14
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2. Identifiseer al die priemgetalle van 1-100.

3. Hoe sou jy die volgende getalle as 'n produk van priemgetalle skryf?

Voorbeeld: 12

Die getal 12 kan deur vermenigvuldiging gekry word deur die priemgetalle 2
en 3 te gebruik. 12=2x2x3

(2 en 3is priemgetalle omdat2=2 x 1 en 3 =3 x 1 en kan nie deur enige
ander getalle gedeel word.)

a. 36 b. 60
c. 1056 d. 420
e. 48 f. 1800

4. Watter soort getalle is hierdie? Hoekom?

2 3 5 7101317119 | 23| 29 | 31 | 37 | 41 | 43 | 47 | 53 | 59 | 61 | 67
71173179 | 83| 8 | 97 | 101|103 | 107|109 | 113|127 | 131 | 137 | 139 | 149 | 151 | 157 | 163
167 1731179 | 181 | 191 | 193 | 197 | 199 | 211 | 223 | 227 | 229 | 233 | 239 | 241 | 251 | 257 | 263 | 269
271277 | 281 | 283| 293|307 |311| 313|317 | 331 | 337 | 347 | 349 | 353 | 359 | 367 | 373 | 379 | 383
389 | 397 | 401 | 409 | 419 | 421 | 431 | 433 | 439 | 443 | 449 | 457 | 461 | 463 | 467 | 479 | 487 | 491 | 499
503 | 509 | 521 | 523 | 541 | 547 | 557 | 563 | 569 | 671 | 577 | 587 | 593 | 599 | 601 | 607 | 613 | 617 | 619
631 | 641 | 643 | 647 | 653 | 659 | 661 | 673 | 677 | 683 | 691 | 701 | 709 | 719 | 727 | 733 | 739 | 743 | 751
757 | 761|769 | 773|787 | 797|809 | 811 | 821 | 823 | 827 | 829 | 839 | 853 | 857 | 859 | 863 | 877 | 881
883 | 887 | 907 | 911 | 919 | 929 | 937 | 241 | 247 | 953 | 967 | 971 | 977 | 983 | 991 | 997

Probleemoplossing

Hoeveel driesyfer-priemgetalle is daar wat kleiner as 1 000 is?

18 16 17 18 19 20 21 22 28 24 286 26 2r 268 20 30
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Jou vriend het die les oor afronding misgeloop. Gebruik die getallelyne om te wys
hoe hierdie getalle-pare afgerond word.

Tot die naaste 10 Rond af
| | | | | | | | | | |
4 520 4 530
Tot die naaste 100
| | | | | | | | | | |
- - Tot die naaste 1 000
| | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | |
Tot die naaste 5
- - I A N SRR (N R NN NN B
il | | | | | | | | | | |
\g 1. Wat is die simbool vir afronding?
-+~
é 2. Rond af tot die naaste 10.
3 Voorbeeld: 789 = 790
Y
a. 7 b. 4 c. /8
d. 61 e. 328 f. 451
3. Rond af tot die naaste 100.
Voorbeeld: 789 = 800
a. 3 b. 54 c. 28
d. 765 e. 938 f. 1764
4. Rond af tot die naaste 1 000.
Voorbeeld: 789 = 1 000
a. 176 b. 324 c. 1924

d. 8639

© 91 2 8 4 8 6 7 8 9 10 11 12 18 14



5. Voltooi die tabel:

ARAT AR KK .

Rond of tot die naaste Rond of tot die naaste Rond af tot die naaste
10 100 1 000

. 7632
. 8471
9 848
. 5737
9 090

> lo|alo|o|o

Rond af tot die naaste vyf.

Voorbeeld: 4= 5

a. /7 b. 3 c. 472

d. 589 e. 2372 f. 3469

7. Voltooi die tabel:

Rond af tot die naaste Rond af tot die naaste Rond af tot die naaste
10 100 1 000

48
781
345
2897

~lolalo]o|e

8. Hoekom rond ons af? Gee vyf voorbeelde vit die werklike lewe waar ons afrond.

Werklike lewe voorbeeld

Probleemoplossing

a. Jy het 'n vyfsyfergetal. As jy dit tot die naaste duisend afrond, kry jy 'n sessyfergetal. Wat kon jou
eerste getal gewees hete

b. Jy het 'n viersyfergetal. As jy dit fot die naaste vyf afrond, kry jy 3 895. Wat was jou oorspronklike getal?

18 16 17 18 19 20 21 22 28 24 286 26 2r 268 20 30



ersiening

e =

Wat is die vier basiese bewerkings in wiskunde?

“nlh,

bl AP e e

e

3
3
3
X
3

Hoe sal jy groot getalle verdeel?

Ons voorsien l

jou van 'n paar

1. Bereken: Gebruik die metode van jou eie keuse. voorbeelde, maar
jy kan 'n metode

Voorbeeld 1: van jou eie keuse
gebruik.

278 467 + 197 539

=200 000 + 100 000 + 70 000 + 20 000 + 8 000 + 7 000 + 400 + 500 + 60 + 30 + 7 + 9

=300 000 + 160 000 + 15000 + 200 + 20 + 16

=300 000 + 100 000 + 60 000 + 10 000 + 5000 + 900 + 920 + 10 + 6

= 400 000 + 70 000 + 5 000 + 9200 + 100 + 6

=400 000 + 70000 + 5000 + 1 000 + 6

= 400 000 + 70 000 + 6 000 + 6

Kwartaal 1

=476 006
Voorbeeld 2: Voorbeeld 3:
2 7 8 4 6 7 1 1 1 (I
+ 1 9 7 5 3 9 2 7 8 4 6 7
1 6 (7+9) 1T 9 7 5 3 9
9 0 (60 + 30) 4 7 6 0 0 6
9 0 O (400 + 500)
1 5 0 0 0 (8 000 + 7 000)
1 6 0 0 0 O (70 000 + 20 000)
3 00 0 0O (200 000 + 100 000)
4 7 6 0 0 6

Q.87382+12213= D. 65 479 + 32 599 =

© 91 2 8 4 8 6 7 8 9 10 11 12 18 14
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C. 178 673 + 145 568 =

d. 237 634 + 199 999 =

XX g

2. Bereken: Gebruik die metode van jou keuse.

Voorbeeld 1:

4 7 6
- 1 9 7

w

w O

N O
0 O O o

2
2

a. 6876329 552 =

AN O O O N

o O O O O o

N[O O O O O N[V o

Voorbeeld 2:
8 16 15 9 9 1
¥ ¥ & N W 6
(16-9) + 1 9 7 5 3 9
(90 - 30) 2 7 8 4 6 7
(200 - 500)
(15000 -7 000)
(16 000 — 2 000)
(300 000 - 100 000)

.83 254 - 25 368 =

C. 426 371

- 231528 =

d. 532764 -299 999 =

18 16 17 18 19 20 21

22 23

vervolg «
xiii
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3. Bereken: Gebruik die metode van jou keuse.

Voorbeeld 1:
543 x 798
(500 x 700) + (500 x 90) + (500 x 8) + (40 x 700) + (40 x 90) + (40 x 8) + (3 x 700) + (3 x 90) + (3 x 8)

= 350 000 + 45 000 + 4 000 + 28 000 + 3 600 + 320 + 2 100 + 270 + 24 = 300 000 + 50 000 + 40 000 +
5000 + 4 000 + 20 000 + 8 000 + 3 000 + 2 000 + 600 + 300 + 100 + 200 + 20+ 70+ 20 + 4

= 300 000 + 20 000 + 2 000 +20 000 + 13000 + 1200 + 110 + 4

= 300000 + 110000 + 9 000 + 10 000 + 3 000 + 1 000 + 200 + 100 + 10 + 4
= 300 000 + 100 000 + 10 000 + 10 000 + 13 000 + 300 + 10 + 4

= 400 000 + 30 000 + 3 000 + 300 + 10 + 4

= 433 314
— Voorbeeld 2: Voorbeeld 3:
\U 5 4 3 3 2
O x 7 9 8 543
T 24 (3x8 x 798
9 270 (3 x 90) 434 4
3 21 00 (3 x 700) 4887 0
X 320 (40 x 8) + 380100
3600 (40 x 90) 43331 4
28 000 (40 x 700)
4000 (500 x 8)
45000 (500 x 90)
350000 (500 x 700)
43331 4
b.579 x 73 =

i © 10 11 92 18 14



C.241 x 137 = d. 896 x 476 =

4. Los die somme op. Gebruik die metode van jou keuse.

Voorbeeld 1: Voorbeeld 2:
26 26 res 4
25)650 25)654
- 500 25 x 20 - 500 25 x 20
150 154
-150 25 x 6 - 150 25 x 6
0 4
a. 2)2 254 b. 12)1 407 c. 25)2890

Probleemoplossing

1. Ons het 2 455 m op die eerste dag en 3 650 m op die tweede dag fietsgery. Hoeveel kilometer het
ons afgelé?

2. Ek het 1 550 m gedraf en my vriend het 2 275 m gedraf. Hoeveel verder het my vriend gedrafe

3. 'n Bakkery bak 2 450 koekies op een dag. Hoeveel koekies het hulle oor die tydperk van vier weke
gebak? Let op dat hulle net ses dae van die week bak.

. My ma het 3850 m tou gekoop. Sy moet dit in 25 stukke verdeel. Hoe lank is elke stuk?

\")
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ersiening

- -

L »
Y

Veelvoud: 'n Getal wat die resultaat is Priemgetalle het slegs twee verskilende
van die vermenigvuldiging van twee faktore. Die een faktoris 1. Die ander

ander getalle, bv: 3 x 2=6.Sesis 'n faktor is die priemgetal self. 2is 'n
veelvoud van 2 en 3. Voorbeelde van priemgetal. Bv: 1 x 13 = 13. Daar is slegs
veelvoude vansesis 6, 12, 18, 24 twee faktore: 1 en 13.

Faktore: Faktore is die getalle wat jy Saamgestelde getalle het drie of
vermenigvuldig om 'n ander getal te meer verskillende faktore, bv: 21 is

kry, bv: 3 en 4 is faktore van 12, want saamgesteld. 1 x 21 =21,3 x 7 = 21.
3x4=12. Dus het 21 vier faktore: 1, 21,3 en 7.

1. Skryf neer die eerste ses veelvoude van die volgende getalle, en omkring die
veelvoude wat die twee getalle deel.

a.

Kwartaal 1

0
A ® N A O W O N

(@)]

2. Kyk na die voorbeelde hierbo. Wat is die kleinste gemene veelvoud vir elke paar
getalle?

Q. b. C. d. e.

Ons gebruik die l
afkorting KGV

vir die kleinste
gemene veelvoud. r
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3. Skryf die faktore van die volgende getalle-pare neer en omkring die

gemeenskaplike faktore.

XX g

a. 12

24

b. 28

2]

c. 15

18

d. 24

60

e. 18

81

4. Kyk na jou antwoorde hierbo. Wat is die grootste gemene deler vir elke paar

getalle?

a.

5. Voltooi die volgende:

b.

Getal

Faktore Hoeveel faktore?

Priem of saamgesteld?

12

1,2,3,4,6,12 6

Saamgesteld

4]

63

77

33

~lolalo|o|e

121

6. Druk elk van die volgende ongelyke getalle vit as die som van 3 priemgetalle.

a. 29
c. 55
e. 99

3+7+19

b. 83

d. 53

Probleemoplossing

18 16 17 18 19 20 21

Watter getal of getalle tussen 1 en 100 het die meeste faktore?

22 28 24 28 26 22U 28 290 0
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Hersientg)|

Breuke word daagliks gebruik deur mense wat nie eens besef dat
hulle dit gebruik nie. Noem tien voorbeelde. Hoekorm moet ons
Lees die definisies. weet wat KGV is

wanneer ons breuke
optel?

1. Voltooi die breuke om hulle gelyk te maak.

A a. 2x2_ 4 b. 3 - Q Jy moet jou
g 4 x2 8 5 10 antwoorde aan
+~ 'n broer, suster of
1 vriend verduidelik.
O C. 2 _ g d 6 _ g Gebruik
3 6 12 7 2] diagramme om
3( die antwoorde te
verduidelik.
e. 2 L] po9 L
4 2 15 5
g. 2 = g h 7 = g
6 18 9 18
6 _ L] . 20 _ U
22 11 25 100

2. Wat gebeur met die teller en noemer? Brei die patroon vit deur drie meer
ekwivalente breuke neer te skryf.

x2_2x2_ix2_§x2
x 2 6 x2 12x2 24x2

XViii
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. Voltooi die patroon. p—_——

SinA+cos

5x2 _10x2 _20%2 _ _ ,asumﬁsa»

: 6 %2 12x2 24x2

= 4 12 36
9 _ ]8 _ 36 _ _ _ sézrrenkoé%or;r

C. ﬁ - Z - ﬂ _____ - gebruik.
1 _95 _25 _l_ e _

d 7 35 17

Voltooi die leé rame.

o Vo1 22,01 L o 2.1 U,¢
2 4 4 4 4 6 2 12 12

3 1

a. = = -+ =
48 | | | |
4 _ 1 _

o g =3t — | | |

. Voltooi die somme.

18 16 17 18 19 20 21

] 1 1
.- = — TS — e + . =
9278 2 =12
. Tel op en trek daarna af om jou antwoord te toets.
S5x2 2 7 ]
A 2t 7g Toets: b. 5 " o7 Toets:

vervolg &
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Veelvoude van 3:

Veelvoude van 5:

Veelvoude van 4:

Veelvoude van 6:

KGV: KGV:
S
O
+~
L
O
E3 9. Bereken die volgende:
X ] 2 1
a. 2L 4 54 b. 72 -3
4 4 8
10. Bereken die volgende:
a. 51 ;12 b. 43-34
3 4 8 6

© 91 2 8 4 8§ 6 7
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11. 1,2 miljoen goedere word per jaar (elke jaar) verkoop.

XX g

a. Wat is die totale bedrag goedere wat per jaar verkoop word?e

w
8

b. Wat is % van die totale bedrag?
c. Watis % van die totale bedrag?
d. Watis % van die totale bedrag?
e. Watis % van die totale bedrag?

12. Watter persentasie van die sirkel is rooi?

Q. b.

-

Probleemoplossing

Ek het 1]7 van die koek geéet.
My vriend het % van die koek geéet.

Hoeveel koek het ons geéete

18 16 17 18 19 20 21 22 28 24 286 26 2r 268 20 30



Hoe is die volgende verbind?

Gee 'n voorbeeld. alledaagse lewe?

e Gewone breuke?¢
¢ Desimale breuke?
e Persentasies?e

Gewone
breuke

Wanneer gebruik ons die volgende in die

Desimale

- o

HALFPRYS
UITVERKOPING

R199.99

1. Voltooi die getallelyne hieronder deur desimale breuke te gebruik.

29 /o

AFSLA

= | | | | | | | | | |
§ O<T T T T T T T T 1 1
C 0
O
é i. Wat kom nd 0 op hierdie getallelyn?
i. Wat kom voor 1 op hierdie getallelyn?2
ii. Watis halfpad tussen 0 en 1 op die getallelyn?
b | | | | | | | | | |

i. Wat kom nd 0,2 op hierdie getallelyn?

i. Wat kom voor 0,1 op hierdie getallelyn?

ii. Watis halfpad tussen 0 en 1 op die getallelyn?

- xxii
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i. Wat kom nd 0,02 op hierdie getallelyn?

i. Wat kom voor 0,01 op hierdie getallelyne

ii. Watis halfpad op hierdie getallelyne

In Suid-Afrika gebruik ons
die desimale komma,
byvoorbeeld 5,25. Let daarop
dat die desimale punt in baie
ander lande en in sommige

Hoe saljy 'n
halwe op
'n selfoon

intike

Suid-Afrikaanse handboeke
gebruik word, bv. 5.25.

SLutybyy

0,02

2. Voltooi die tabel hieronder deur by die gegewe getal, in die eerste kolom, by te
tel of aof te trek.

Getal Tel by Tel by Tel by Trek af Trek af 0,01 Trek of
0,1 0,01 0,001 0,1 0,001

a. 0,657 0,757
b. 232,232
3. Vul die ontbrekende getal in:

a. 32,4 + =329

b. 8,452 + = 8,492
4. Skryf die volgende in vitgebreide notasie:

a. 15342=10+5+0,3+

b. 456, 321 =

vervolg @
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Pesimalelvenvolg

5. Bereken die volgende deur enige metode te gebruik:

Q. 5,326 + 4,542 = . 4,349 + 1,874 =

ersiening

s il

=y

Kwartaal 1

C.32,24+ 19,387 = d. 7,63-4,476 =

6. Voltooi die tabel:

Desimale breuk | Gewone breuk | Desimale breuk | Gewone breuk

a. 5,879 p. 18,005

XXiv
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7. Beaniwoord die volgende:

MARAT LI LR

KN

a. Watis 50% van R1,00¢

b. Watis 0,5 van R1,002

]
c. Watis 2 van R1,002

d. Watis 25% van R1,002

e. Watis 0,25 van R1,002

]
f. Watis 4 van R1,002

. Kyk na die diagram en beantwoord die volgende:

20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

10% 20%  30%  40%  50% 60%  70%  80% 90% 100% .

Wat is 40% van 200¢

Probleemoplossing

Ek het 'n langbroek vir R150 gekoop en dan het ek 25% afslag gekry. Wat het ek vir die langbroek betaal?

18 16 17 18 19 20 21 22 28 24 286 26 2r 268 20 30
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Wat sal gebeur wanneer ek hierdie dinge doen? Gee vyf voorbeelde van elk.

As ek n

As ek twee As ek vyf
%?;S;I\flgg gelyke by 'n getal
getal getalle tel.
’Gﬁ'rek. AS ek 0 by bymekOOr—
'n getal tel tel.
of df(}rtorll/on As ek 'n As ek 'n
As ek twee arrex. ongelyke getal geftal mg’r 4
priemgetalle van 'n gelyke vermenig-
optel. getal aftrek. vuldig en dit
deur 2 deel.

1. Voltooi die volgende:

Kwartaal 1

a. 4- =0

o. +15=15

c. 100 000 x

d. —-299999=0
e. x 1 =84934

2. Vervang elke vorm met 'n getal.

 XXVi
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3. Voltooi die vloeidiagram.

Q. b.

*ae

#%

4. Skep jou eie vioeidiagramme deur hierdie reéls te gebruik:

a. Tel nege by en vermenigvuldig met twee.

b. Deel deur drie en frek een aof.

vOol0o @&

XXVii
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Railiteneivenvolg

. Wat is die waarde van X ?

a. X+23 = 23+5 X =
b.8x25=Xx8 X =
c. (90+10)x0,2 = 90x X +10x 0,2 X =
d. 999999 +0= X + 999 999 X =
e. 25+ X=45+25 X =

6. Asa=2,b=3, enc =10, voltooi en bereken dan die somme.

a.a+b= b+a= sa+b=0b+a< Ja/Nee

b.axb= bxa= Isaxb=bxa< Ja/Nee

Kwartaal 1

C. (axb)xc = ax(bxc)=

Is (@ xb) xc=ax(bxc)?Ja/Nee

d. (a+b)xc = axc + bxc=

Is(a+b)xc=axc + bxc?Ja/Nee

e.cx1= ] xe= Isex 1=1xc2 Ja/Nee

HODMOA staan vir:

H hakies

O opdragte (magte en vierkantswortels)
D deel
M maal
O optelling en

A (aftrekking links na regs)

}(van links na regs)

Die volgorde waarin ons 'n berekening uitvoer, is belangrik.

- XXViii
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7. Volg die HODMOA volgorde van bewerking op die vorige bladsy
om elk van die volgende te bereken:

a.7-3+6=

. 16 +29-87 =

C. (96+16)x2=
d.35+5+(18-16) =

e. 14+ (36-29) + 11=

8. Gebruik die eienskappe van getalle om die omirek van elke reghoek te vind.

5cm

2.5cm

5cm

6,1 cm

2.5cm

3cm
3cm

6,1 cm

Probleemoplossing

2

||V [N

(3,
(o=
o~

18 16 17 18 19 20 21

Sudoku-pret

Daaris 9 rye en 9 kolomme in 'n Sudoku-legkaart. Elke ry en kolom
moet die getalle 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 en ? bevat. Daar mag geen
duplikaatgetalle in enige ry of kolom wees nie.

‘n Gebied is ‘n 3 x 3-blok, soos byvoorbeeld die groen blok wat
aan die linkerkant gewys word. Daar is 9 gebiede in ‘n tradisionele
Sudoku-legkaart. Soos die Sudoko vereiste vir rye en kolomme,
moet elke gebied ook die getalle 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 en 9 bevat.
Duplikaatgetalle word in geen gebied toegelaat nie.

22 28 24 28 26 22U 28 290 0
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Kwartaal 1

[y

sillweedimensionelelen Hersiening]

dricdimensionelefobjekiie

Wat is 'n tweedimensionele vorm? Wat is
'n driedimensionele objek? Gebruik die
woorde hieronder om jou te help:

lengte | volume{'

l oppervlok’re‘l

= d L. |

i h I
AR

Wat is 'n eendimensionele vorm?

A4

<
lengte

Alle eendimensionele vorms het slegs lengte.
Die enigste eendimensionele vormis 'n lyn,

selfs 'n golwende lyn.
breedte v

1. Voltooi die volgende tabel.

'n Tweedimensionele Benoem die Teken die net. Aantal Aantal Aantal

vorm binne die dried- | driedimensionele vliakke hoekpunte kante
imensionele objek objek.

2 driehoeke Driehoekige
prisma
3 reghoeke

S
G
&
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2. Benoem die poligone (veelhoeke) hieronder. Merk al die tetragone

(vierhoeke) af.

® A O ﬂ

3. Noem die tetragoon (vierhoek) en sé of die grootte van die hoeke gelyk is aan
90°, kleiner is as 90° of groter is as 90°.

a b i j m n

o p
C d k

a p. c

d e. f

g. h i

| K.

m n. o)

p.

vervolg @

18 16 17 18 19 20 21 22 28 24 286 26 2r 268 20 30
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driedimensionelefoblekiielveveiol

e
S

slweedimensionelelen

4. Maak 'n regmerkie in die korrekte antwoordkolom.

Hierdie vorm kan die 1 regte hoek 2 regte hoeke | 3 of meer regte Geen regte
volgende hé: hoeke hoeke

Vierkant

Rombus (ruit)
Driehoek

Heksagoon (seshoek)
Trapesium
Tetragoon (vierhoek)
Reghoek

Oktagoon (agthoek)

5. Beantwoord die volgende vrae:

a. Jy weet wat die lengtes van 3 sye van 'n parallelogramis: 12,5 cm, 7,5 cm en
7.5 cm. Is dit genoeg inligting om die lengte van die vierde sy te kan bereken?
Indien wel, wat is dit? Maak 'n skets om jou antwoord te staaf.

Kwartaal 1

6. Jy weet wat die lengtes van 4 sye van 'n pentagoon (vyfhoek) is: 2,5 cm, 4,2cm, 3,5cm
en 6 cm. Wat sal die vyfde sy wees? Meet dit. Maak 'n skets om jou antwoord te staaf.

XXXii
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7. Skets die volgende:

#

a. 'n Reghoek met sye: 5,5 cm en 145 mm.

b.

'n Vierkant met sye gelyk aan 6,1 cm.

c. 'n Onreélmatige pentagoon met een sy
wat gelykis aan 15 mm.

d.

'n Onreélmatige heksagoon met alle sye

van verskillende lengte.

Probleemoplossing

Tydskrif- of koerantsoektog

Vind die volgende vorms in 'n tydskrif: 'n tetfragoon, 'n drichoek en 'n heksagoon. Plak hulle hier, beskryf

hulle asook hul hoeke en sye.

y

y

XXXiii
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ersicning
, |

liransformasie’s |

Wat beteken dit wanneer iets fransformeer? 'n Transformasie is 'n

As 'n refleksie 'n transformasie is wat dieselfde effek as 'n verandering in vorm volgens
spieél het, watter effek sal die volgende hé? sekere reéls. Algemene
e rofasie soorte geometriese

. . fransformasies is refleksies,
¢ franslasie Dink rotasies, translasies, en

. Vergroﬂng kreoﬁeﬂ vergro’rings.

1. Beantwoord die volgende vrae. Pers reghoek:
N 2cm
— a. Die lengte =
g e
t — b. Die breedte =
g 6cm Groen reghoek:
Y c. Die lengte =

d. Die breedte =

3cm

e. Die pers reghoek is keer vergroot om

die groen reghoek te maak.

2. Voltooi die tabel. Maak sketse, indien nodig.

Reghoek Omtrek Oppervlakte Vergroot met Omtrek Oppervlakte
a Lengte: 4cm 2 maal Lengte:
’ Breedte: 2cm Breedte:
b Lengte: 3cm 3 maal Lengte:
’ Breedte: 2cm Breedte:
c Lengte: 5cm 4 maal Lengte:
) Breedte: 4cm Breedte:
d Lengte: 6cm 2 maal Lengte:
) Breedte: 3cm Breedte:
e Lengte: 7cm 3 maal Lengte:
’ Breedte Breedte:

- XXXiV
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3. Skuif die figuur 4 regs, 4 op.

4. Stip die gegewe koordinate (9,9); (6.8); (6.5); (9.5). en verbind dan die punte in
volgorde. Skuif dan 3 af en 5 links. Teken die figuur op die nuwe kooérdinate van
die skuifbeeld.

-
o

N WA OO N 0 ©

—

o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

vervolg @
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5. Reflekteer die figuur.

Kwartaal 1

6. Teken 'n driehoek met die koordinate: (4,8); (1,5); (4,2). Teken dan die
weerkaatsing teen ‘n horisontale lyn met koordinate: (5,9); (5.1). Skryf die
koordinate van die nuwe driehoek.

10

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

XXXVi
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N W R 0 N @

—

0O 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

8. Teken 'n halfdraaibeeld van die figuur: Driehoek: (5,5); (1,5); (1,9). Skryf die nuwe
koordinate neer.

—
o

N W R OO N O ©

—

o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

9. Wanneer ons 'n vorm reflekteer, roteer of transleer, verander die grootte van die vorm?

10. Verander die vorm van grootte as dit vergroot of verklein word?

Probleemoplossing

Teken 'n transformasie deur refleksie, rotasie en translasie op een grafiek te gebruik en die beweging van
een figuur na die volgende te wys.

XXXVii
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Praat oor die volgende:

Dus as ek die
M opperviakte van Y ¢
W 'n reghoek wil -
onderwyseres bereken, kan So ek kan sé: Ple
" e cksé: lengle e
: Dit beteken x breedie of 2% Ieng’re.
’ .« dieselfde!

| f te?
engfe x wydte + 2 x breedte.
Hoekom?
-

. Jal |} A n vir volume:
W?gffzr ngséyen b | l lengte x breedte
vandag “breedte”. ( = xhoogte.

1. Bereken die omirek en oppervlaktie (area) van die volgende veelhoek.

o Lem c a. Wat sal jy met die figuur doen voordat jy die omtrek en
.E ° opperviakte bereken?
o B
3 ™
Y
3cm
b. Omirek c. Opperviakte

2. Bereken die omirek en opperviakte van die volgende reghoeke:
a. Lengte: 10 cm; Breedte: 8 cm b. Lengte: 10 cm; Breedfe: 7,5 cm

Omfrek Oppervlakte Omirek Oppervlakte

- XXXViii
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3. As jy 'nreghoek met die volgende opperviakte het, wat sal sy Ieng’re en

breedte wees? Wat is die omtrek?

Opperviakte
=210 m?

4. Sipho en sy pa bou 'n houtdek omdat die oue te klein is. Die ou dek was 2,5 m x
3 m. Hulle gaan die afmetings van die dek verdubbel. Hulle moet weet hoeveel
tralies en vernis hulle moet koop. Wat sal die omirek en opperviakte van die nuwe

Lengte

Breedte Omtrek

dek wees? Wys die bewerkings.

5. As’'nreghoekige prisma ‘n volume van 36 kubieke ene het, wat is die:

6cmx3cmx2cm

a. Hoogtee b. Breedte? C. Lengte?
6. Voltooi die tabel hieronder:
Lengte | Breedte | Hoogte | Kort berekeningsmetode Volume
Lengte x breedte x
hoogte 3
2 cm

6cm

8cm

E ﬁ
o
© 2,5cm

7. Asjy 'n vierhoekige prisma met die volgende volume het, wat sal die lengte,
breedte en hoogte wees? Volume =2 100 m3.

Lengte

Breedte

Hoogte

Probleemoplossing

Ondersoek:

Op hoeveel maniere kan jy 'n vierkant en reghoeke teken wat 64 vierkante

ene beslaan? Dui dit aan.

¢ Het al die bogenoemde vorms dieselfde opperviakte?

¢ Het hulle almal dieselfde omtrek?

18 16 17 18 19 20 21

Probeer nou 'n
soortgelyke akfiwiteit
met 'n objek van 64

kubieke ene.

ae“aue

XXXiX
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Dit is baie belangrik om die volgende te onthou. Desimale foon breuke van fiendes,

Praat hieroor! honderdstes, duisendstes en so

meer. Maar minute word gemeet :

in sestigstes van 'n uur. Daarom is z
van 'nuur = 15 minute en 1 van 'n
uur = 6 minute.

0,5 uur = 30 minute,
nie 50 minute nie.

1. Ditis hoe lank dit hierdie week geneem het om my wiskundehviswerk klaar te
maak. Help my om hierdie tabel te voltooi.

: Wiskunde- Ure Minute | Sekondes | uu:mm:ss Ek hetom ...... met Ek het dit om
g huiswerk my huiswerk begin: | ... voltooi.
t Maandag 1 30 1 01:30:01 15:00
g Dinsdag 01:15:25 15:30
Y Woensdag 1 27 17 16:30
Donderdag 0 55 45 17:45
Vrydag 01:15:09 14:50

2. Ek het oor die naweek by my ouma gaan kuier. Op Saterdag het ek om 10:57:02
by haar huis aangekom. Ek het Sondag om 13:45:05 verirek. Hoe lank het ek by
my ouma gekuier?

3. Voltooi die tabel.

Weke 1 1.5 2 2,5 3 3,5 4 4,5 5 6,5 7
Dae 7
Ure 168

Minute
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4. Sit jare in weke en dae om.

QX

®.

\

a. 5jaar =in weke en dae

]
b. 25 5 jaar =in weke en dae

5. Sit eeve in jare om. :
a. 10 eeue b. 5 4 eeu

6. Tydsones:
a. Hoeveel tydsones is daar in die wéreld?

Hoe weet jy?
b. Noem twee ander lande in dieselfde tydsone as Suid-Afrika.

c. Noem twee ander lande in 'n ander tydsone as Suid-Afrika.

e — - Fr— v — A | g :
AN TSN | x5 | N\ ¢ AT J
A 7 : A 1 i )’u‘tt < :f‘; :D: l 1T z_",__ £ ;,(‘a V=1"3 -y Sy
- we Ry D y i o ) T .
K - ‘:‘6”5) Wie : = ‘ '_)r:‘)"‘ “'}_‘ / o
P | [ .{‘. s\ Wl v by ot
J NG ¢

s <
3 ‘mcno_-wu "’}’, )

Probleemoplossing

Dit het Sam 3 ure geneem om 100 km af te I1€. Hoeveel kilometer per uur het hy afgelé? Hoe lank sal dit
hom neem om 120 km af te |62 Gee jou antwoord in ure en minute. Met watter tipe voertuig dink jy het
hy tfeen hierdie spoed gereise

xli
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eiening |

lilemperaiiuurlengie imassafen

A oL LGpasitein

Noem vyf voorbeelde vit die alledaagse lewe van waar en hoekom ons die
volgende gebruik:

1. Skryf elke temperatuurlesing neer.

Q. b. C. d. e.

5 5
0 0
5 5
-10 -10
W S

f. Watter temperatuur is die koudste?

4]

Kwartaal 1

|
a

g. Watter temperatuur is die warmste?

h. 'n Temperatuur =5° C is kouer as -3° C omdat dit 2° C minder is as

i. 'nTemperatuur-9° C is kouer as -8° C omdat dit minder is as

2. In vraag 1, wat is die verskil in temperatuur tussen:

a.aenb b. benc

xlii
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3. Beantwoord die volgende vrae oor lengte:

KN

a. Hoeveel mm is daarin 'n cm?

b. Hoeveel cmis daarin 'n m?e

c. Hoeveel mm is daarin 'n m¢

d. Hoeveel mis daarin 'n km?¢

e. Sit die volgende om:

mm cm m km
i. 9cm
ii. 3m
ii. |2km
iv. 110,5m
v. | 3600 mm

f. 'n Man reis 450 km op die eerste dag en 565 000 m op die tweede dag. Op die
derde dag reis hy dubbeld die afstand wat hy op die eerste dag afgelé het. Op
die vierde dag bereik hy sy bestemming, wat 2 500 km van die vertrekpunt is.

Hoe ver het hy op die vierde dag gereis?

xliii
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4. Beantwoord die volgende vrae oor massa.

b B i

lerstening|

Kwartaal 1

a. Hoeveel gram (g) is daarin 'n kilogram?
b. Hoeveel kg is daarin 'n tone ;nGTnO]ngo%e,!élf
c. Hoeveel mgis daarin 'n gram?
d. Hoeveel mgis in 'n kilogram®e
e. Sit die volgende om:
mg g kg t
i. |3500g
i. |2kg
i. |2,5kg
iv. |3t
v. | 5000000 mg

-~ xliv

®

'n Objek weeg 'n kwart van 'n kilogram. Ek voeg nog een helfte van 'n

kilogram by die objek. Ek neem 200 g weg. Ek verdubbel die massa van

die objek. Ek voeg een ton by die objek en halveer dit daarna. Wat sal die

viteindelike massa van die voorwerp wees?

1 2 8 4 8 B 7
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5. Beantwoord die volgende vrae oor kapasiteit.

KN

a. Hoeveel mlisin 'n litere

b. Hoeveel ¢ isin 'n kle

c. Hoeveel mlisin 'n kl2

d. Sit die volgende om:

ml e ki
i. 5250 ml
i. [45¢€
ii. |3kl
iv. | 9999 mi
v. | 1,75¢

e. Swembadafmetings: lengte 25 meter, breedte 10 meter en diepte 1,5 meter.
Die kapasiteitis 25 m x 10 m x 1,6 m = 375 kubieke meter. Een kubieke meter is

gelyk aan 1 000 liter. Dus is die kapasiteit van die swembad

Hoeveel kiloliter is dite

Probleemoplossing

Gee vyf voorbeelde van hoe hierdie terme in jou huis gebruik word.

atuur | - 7
"emp er \ SO/ ge kopcljsli;reif en
volume?

18 16 17 18 19 20 21 22 28 24 286 26 2v 26 29



eiening |

Kyk na die volgende prentjies en vra jouself af: “Hoe waarskynlik is dit dat dit
vandag kan gebeur?”

1. Teken en maak hierdie twee nette op karton. Sny, vou en plak hulle aanmekaar
om twee dobbelstene te vorm.

C C
e ab f e ab f
d d

2. Gooi die twee dobbelstene 100 keer en skryf neer elke keer die selfde twee letters
verskyn. Gebruik telstrepies om jou antwoorde op te teken in die tafel hieronder.

Kwartaal 1

Kombinasie verkry Kere wat die kombinasie verkry is
aa

bb

ccC

dd

ee

ff

3. Vergelyk jou antwoorde met 'n maat s’n. Is dit dieselfde? Hoekom?

xlvi
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4. Jy het die volgende nodig:

'n Leé sakkie.

X

Maak 'n stel van 10 kaarte deur karton of papier

y 4

PR ATIREX XX

te gebruik. Elke kaart moet 'n vierkant van 4 cm
by 4 cm wees. Knip die tien kaarte uit en plaas dit a
in die sakkie.

a

b

k

5. Trek 'n kaart vit die sakkie en maak ’'n telstrepie langs die letter wat jy getrek het.

Plaas die kaart weer terug in die sakkie. Doen dit 100 keer.

Getal op die kaart Aantal kere wat dié getal getrek is

X

y

~|l o|lal|l3

6. Vergelyk jou antwoorde met jou maat s'n. Is dit dieselfde? Hoekom?

7. Die waarskynlikheid dat jy 'n getal x-kaart vit die sakkie sal trek is 1 vit 10. Ons

kan dit skryfas 1 .

10
Wat is die waarskynlikheid dat jy ‘n y-kaart? , Z-kaarte m-kaarte
a-kaarte b-kaarte en k-kaart sal trek?

Probleemoplossing

18 16 17 18 19 20 21 22 28 24 286 26 2r 268 20 30

Kaartpret: Doen 'n soortgelyke aktiwiteit, maar
gebruik die volgende vierhoekige kaarte. Wat

' is die waarskynlikheid dat jy 'n kaart met 'n
vierkant sal teken?e

Xlvii
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Kyk na hierdie
datahanteringsiklus

()
o O‘s N\ . Q;be/ \ .'-.
?° e %.1(3\l Q/'”.
) \e\ . . -
en beskryf dit. Datahanteringsiklus

A\
f,.-"' e‘e -
~ Beeld die data o0 0°
> . o' &
in 'n grafiek vit. \e\,,e
1. Beantwoord die vraag oor die piktogram.
Sleutel

Motors wat é
in 2013

verkoop is @

= 100 000 motors

= 50 000 motors

Kwartaal 1

.}
LI I
I I IN D I |

Iste 2de 3de 4de
kwartaal kwartaal kwartaal kwartaal
van die jaar van die jaar van die jaar van die jaar

a. Voltooi die tabel. Hoeveel motors is in elke kwartaal verkoop?

1ste kwartaal 2de kwartaal 3de kwartaal 4de kwartaal
Januarie - Maart April - Junie Julie — September Oktober — Desember

b. Hoekom dink jy is meer motors gedurende die 4de kwartaal verkoop?

c. Kyk na die datahanteringsiklus. Watter stappe van die datahanteringsiklus
moes gebeer voordat jy die piktogram kon teken? Watter stappe moet steeds
gebeur om die datahanteringsiklus te voltooi¢ Wat dink jy het voor hierdie

piktogram gebeur? Wat sal nd die piktogram gebeur?

~ xlviii
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2. Sorteer die data deur die
frekwensietabel hieronder
te gebruik.

Ek het data van kinders oor hul gunstelingkleur
ingesamel. Ek het hul antwoorde deur middel
van telstrepies op 'n stuk papier aangedui.

/HT M T
/H'H’ WM T T I T

3. Voltooi die frekwensietabel hieronder deur die data hierbo te gebruik.

Kleur Telstrepies Frekwensie

Rooi AT AT ART T T AT R T T T T T T ART T T 1l 93

4. Gebruik inligting vit die frekwensietabel om die sirkeldiagram te teken en te benoem.

Titel:

BUERON

Probleemoplossing

Versamel data in jou klas oor selfoongebruik en teken 'n staafdiagram van jou resultate. Verduidelik wat
jy moet doen.

xlix
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Kommutatiewe eienskap van optelling ehﬂirlﬂerrmenigvuldiging

Is die volgende waar of onwaar?
* 3+4=4+3

e 3x4=4x3

* 20+5=5+20

e 20x5=5x%x20

Wat let jy op?

a.

.‘\.m,

Vel AE P pr e
WA

1. Gebruik die kommutatiewe eienskap van optelling of vermenigvuldiging om die
vergelykings waar te maak.

Voorbeeld: 5+ 1=1+5 (opteling) en 5 x 1 =1 x5 (vermenigvuldiging)
— a. 13+2= b. 62 +31=
E 1342=2+13
L C.4x5= d. 7x9=
O
3
Y
e. =8x9 f. =15x12

g. Maak jou eie vergelykings deur die kommutatiewe eienskap van

optelling en vermenigvuldiging te gebruik.

a+b= b.
mxn= d
=px2 f.

2. Gebruik die kommutatiewe eienskap van optelling of vermenigvuldiging om die
vergelykings waar te maak.

Voorbeeld: f+e=¢+ f(opteling) en fx e = e x f(vermenigvuldiging)

cxd=

=g+h

S Xt=

g. Maak jou eie vergelykings deur die kommutatiewe eienskap van optelling en

vermenigvuldiging te gebruik.

1 2 8 4 8 B 7
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3. Toon aan dat die vergelykings bevredigwordasa=2,b=5enc=3

Voorbeeld: a+b =b+a (optelling) axb =bxa (vermenigvuldiging)

a+b =2+5 axb =2x5 en bxa =5x2

=7 =10 =10
. a+b =b+a S axb =bxa
a.a+tc=c+a b. axc=cxa
C.bxa=axb d. b+a=a+b
e.bxc=cxb f. b+c=c+b

4. Skryf 'n vergelyking om te wys hoe elke diagram die kommutatiewe eienskap van
vermenigvuldiging illustreer.

a. ®6&e b, MMMMMN Gqoaaa
a88 3322 Sisses 3ssas
eee o000 MMEMEE G230

HMMMME goaoaa

© 98 200000 b 449449
ee 29009999 Y
e
1 -

v 4

Probleemoplossing

Asa=20en b =15, skryf ‘n assosiatiewe eienskap van optelling en vermenigvuldiging stelling en los dit op.

3
18 16 17 18 19 20 21 22 28 24 286 26 2r 268 20 30



Kwartaal 1

Is die volgende waar of onwaar?
B (G4 2) =[5+ 3F) +2
9x(2x3)=(2x3)x?

(12+14) +13=12+ (14 + 13)
(TTx2)x4=11x (2 x 4)
Wat let jy op?

Jed Pt e

1. Gebruik die assosiatiewe eienskap van optelling of vermenigvuldiging om die

stellings waar te maak.

Voorbeeld: (5+1)+3=5+(1+ 3) (optelling)
(5x1)x3 =5x(1x3) (vermenigvuldiging)

a. (6+2)+4= Bereken: b. (7+3)+1=
(6+2)+4=6+(2+4)|[12=12

C. 8x (10 x 4) = d. 4% (5x2) =

e. (11 x3)x2= f. (12x2) x4=

. Gebruik die assosiatiewe eienskap van optelling of vermenigvuldiging om die

stellings waar te maak.

Voorbeeld: f+ (g+ h) = (f+ g) + h (optelling)
fx(gxh)=(fxg) xh(vermenigvuldiging)

a. (a+b)+c= b. (m+n)+c= C. (gxh)xi=
a+ (b+c)

d. (cxd) xf= e. (kxz)xd= f. (a+d)+v=

9. ([axc)xd= h. (kxl) xm= i. (v+c)+r=
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3. Asa=2,b=4enc=3, toon aan dat die assosiatiewe wette geld
en bereken die antwoorde.

Voorbeelde:

a+(b+c) =(a+b)+c ax (bxc) =(axb)xc
2+ (4)+3 =2+ (4+3) 2x (4x3) =(2x4)x3
=2+ (4+3) =6+3 =2x12 =8x3
=2+7=9 =9 =24 =24
Sat(b+c)=(a+b)+c Sax(bxc)=(axb)xc

a. (c+ta)+b=c+(a+b) b. (bxa)xc=ax(bxc)

C.bx (cxa)=cx (bxa) d. b+ (cta)=(b+c)+a

4. Toon aan dat die vitdrukkings bevredigwordasm=1,n=7 en ¢ = 2.
a. (g+m)+n=g+(m+n) b. (nxm)xg=mx(nxq)

C. nx (g xm)=gqx (nxm) d.n+(g+m)=(n+gq)+m

Probleemoplossing

Asa=25b=30enc=10, skryf 'n assosiatiewe eienskap van optelling en vermenigvuldiging-stelling en
bereken die antwoorde.

5
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Distiriltiewe ezensk@p @m

' VermenigVildignglooger

S h A e

2(3) 3(9) 4(100)

AR

4(6) 7(8)

Wat beteken die hakies?
Kyk na hierdie stelling: 2(3+2).
Hoe dink jy sal ek dit bereken?

1. Gebruik die distributiewe eienskap om ‘n
som vir elke diagram te skryf sodat jy die
totale aantal blokkies in elke tekening
kan bereken.

Voorbeeld:

Kwartaal 1

2(3 + 5)

2(3+5)

d. Teken 'n diagram vir:
i. 5(2 + 3) ii. 6(1 + 4)
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2. Gebruik die distributiewe eienskap van vermenigvuldiging om hierdie
stellings waar te maak.

Voorbeeld: 4(5+9)=4x5+4x9=(4x5)+(4x%x9)

a. 3(4+2) = Bereken dit: 3

12 + 6 = 18

b. 10(2 +3) = [ T ]

c. 5(3+1)=

3 Gebruik die distributiewe eienskap van vermenigvuldiging om hierdie stellings
waar te maak.

Voorbeeld: 4 x5+4x3=(4x5)+ (4x3)=4(5+3)

a. 3x2+3x5= Bereken dif: 3

O exlroxas [T ]

& G D=5 = T ]

4. As a=3,b=2and c =4, bereken die volgende:

Voorbeeld: a(b+c)=axb+axc
3(2+4)=3x2+3x4
3(6)=6+12
18=18

a. bla+¢) b. c¢(b+a) C. alc+b)

Probleemoplossing

As a=5,b=9andc =11, skryf 'n distributiewe eienskap-stelling en bereken die antwoord.
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Wat let jy op?

3+0= 5+0= 100 +0= Ix1= S5x1= 100 x 1=
0+16= 0+ 250 = 72+0= Ix16= 1 x 250 = 72x 1=

1. Gebruik nul as die identiteit van optelling, of een as die identiteit van
vermenigvuldiging om 'n som vir die volgende te skryf:

Een as die identiteit van

Nul as die identiteit van optellling vermenigvuldiging

5 5+0=5 S5x1=5

7

9

Kwartaal 1

100

34

2,5

@|~[0|alo|o|e

0.1

2. Gebruik nul as die identiteit van optelling, of een as die identiteit van
vermenigvuldiging om die volgende op te los:

a.b+0 b. dx =d c. ex1 =

b x 1

d+ =d e+ 0=

3. Kies die korrekte eienskap van getalle om ‘n ekwivalente stelling te skryf om die
vergelyking te voltooi.

Q. 4+5= b. 2(3+9) = C.3+(4+8) =
4+5=5+4
d. 5(9-8) = e. 9+12= f. (2x5)x11=
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4. Sé of die volgende waar of onwaar is. Indien dit onwaar is, verduidellk | I "

hoekom dit onwaar is.

Q. 9+2=2+9 b. 5-4=4-5 C. 42+ 1)=4x2+4x 1

d. 3+0=3 e. 8-(3-2)=(8-3)-2 f. 2(5-4)=2x5-2x4

5. As a=2,b=5, c=8, bereken die LK en die RK:

Voorbeeld: b+a=a+b
5+42=2+5
7=7

Q.a+c=c+a b. b+t (c+a)=(b+c)+a c.a+0=

d. bla + ) e. a(c-b) f. bx1=

6. Pas kolom A by kolom B

Kolom A Kolom B

Assosiatiewe eienskap van getalle axl=a
Kommutatiewe eienskap van getalle (a+b)+c=a+ (b+c)
Distributiewe eienskap van getalle a+t0=a

Nul as die identiteit van optelling a+r+b=b+a

Een as die identiteit van vermenigvuldiging a(b+c¢)=axb+axc

Probleemoplossing

Wat moet ek by 'n getal voeg sodat die antwoord dieselfde as die getal sal wees?

Met wat moet ek 'n getal vermenigvuldig sodat die antwoord dieselfde as die getal sal wees?

Skryf vyf stellings wat waar is deur die eienskappe van getalle te gebruik.

Skryf vyf stellings wat onwaar is deur die eienskappe van getalle te gebruik. Verduidelik jou antwoord.

9
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Hoe vinnig kan jy die eerste 12 x | 1| 23| 4|5|6[|7]|8]9]|10

veelvoude van hierdie getalle T 11 21 3 7 5 | 10
opnoem: 2,3,4,5,6,7,8,9,en 102

2 2| 4] 6| 8[10|12]|14]16]| 18] 20

3 (3| 6] 9 |12(15[18]21|24]|27]30

: 4 | 4| 8[12|16|20| 24| 28] 32|36/ 40

A s e l 5 | 5| 10| 15| 20 | 25| 30 | 35 | 40 | 45 | 50

getallebord

jou gehelp? 6 6 12 | 18 | 24 | 30 | 36 | 42 | 48 | 54 | 60

7 | 7 | 14] 21| 28| 35| 42| 49| 56| 63| 70

8 | 8 | 16| 24| 32| 40| 48| 56| 64| 72| 80

9 | 9 | 18| 27| 36| 45| 54| 63| 72| 81| 90

10| 10| 20| 30| 40| 50 | 60 | 70 | 80 | 90 | 100

1. Gebruik die getallebord om die volgende te voltooi:
Voorbeeld: Die veelvoude van éis 6, 12, 18, ... 72, of
Ons kan dit skryf as: veelvoude van 6:{6,12,18, 24, 30, 36, 42, 48, 54, 60, 66, 72}

Kwartaal 1

a. Veelvoude van 4: { Y
b. Veelvoude van 7: { }
c. Veelvoude van 5: { }
d. Veelvoude van 8: { }
e. Veelvoude van 2: { }
f. Veelvoude van 9: { }

2. Skryf die eerste 12 veelvoude van die getalle hieronder neer. Omkring al die
gemene veelvoude en identifiseer die kleinste gemene veelvoud (KGV).

Voorbeeld: Veelvoude van 2: 2, 6, 10, @ 14, 18, 22,
Veelvoude van 4: @ 28, 32, 36, 40, 44, 48

Die KGV is 4.

10
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Veelvoude van 10: { }
KGVe

a. Veelvoude van 5: {

b. Veelvoude van 5:{

Veelvoude van 6: {

KGVe

c. Veelvoude van 90: { }
Veelvoude van 20: { }
KGVe

3. Wat is die KGV van die volgende?

Voorbeeld: Veelvoude van 4 en veelvoude van 7
Veelvoude van 4: { 4,8, 12, 16, 20, 24,28))

Veelvoude van 7: {7, 14, 21,}

a. Veelvoude van 2 en veelvoude van 8 b. Veelvoude van 3 en veelvoude van é

c. Veelvoude van 5 en veelvoude van 3 d. Veelvoude van 4 en veelvoude van 8

e. Veelvoude van 70 en veelvoude f. Veelvoude van 100 en veelvoude
van 60 van 125

Probleemoplossing

In ons huise tref 'n mens verskeie dinge in veelvoude aan. Gee vyf voorbeelde van dinge in jou huis wat Datum:
in veelvoude is.
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Jou kleinboet het jou aantekeninge deurmekaar gemaak. Vind die ontbrekende inligting.

'n Getal is deelbaar deufmindien die getal wat deur die laaste drie syfers gevorm word deelbaar is deur 8.
'n Getal is deelbaar deur 3 indien die som van die syfers deelbaar is deur 3.

'n Getal is deelbaar deur 10 indien die laaste syfefﬂis.

'n Getal is deelbaar deuEﬁ}ndien die laaste syfer 6f 0 6f 5is.

'n Getal is deelbaar deur 4 indien die getal wat deur die laaste twee syfers gevorm word deelbaar is deueﬂg
'n Getal is deelbaar deur 9 indien die som van die syfers deur 9 deelbaar is.

'n Getal is deelbaar deuEﬁindien die laaste syfer 0, 2, 4, 6 of 8 is.

'n Getal is deelbaar deur 6 indien dit deelbaar deur 2 en deelbaar deur ...... is.

1. Maak 'n regmerkie indien die getalle deur 2, 3, 4, 5 of 10 deelbaar is. Daar kan
meer as een antwoord wees.

- 2 3 4 5 10
o
"E a. 376 v
5 b. 7232
3 c. 9050
X d. 6312
e. 2355

2. Waardeur is die volgende getalle deelbaar?

Voorbeeld: 6 is deelbaar deur 1, 2, 3 en 6.
a. 12 b. 36 c. 42 d. 24 e. 64

3. Watter twee getalle gee jou hierdie getal wanneer dit vermenigvuldig word?

Voorbeeld: 6=2x3,6=1x6

a. 12 b. 36 c. 42 d. 24 e. 64

4. Wat let jy op wanneer jy die antwoorde op vrae 2 en 3 vergelyk?
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5. Vir elkeen van die getalle hieronder, skryf neer
(i.) So veel as moontlik vermenigvuldigingsomme wat gebruik
maak van slegs twee getalle wat hierdie antwoord sal gee.
(ii). Al die getalle wat jy gebruik in die vermenigvuldigingsomme, in stygende
orde (maar moenie 'n getal herhaal nie). (iii) Voltooi die sin: “Hierdie is die

faktore van ___.” (iv) Voltooi die sin: Faktore van ={ }
Voorbeeld: i. 12: 1x12,2x6,3x4
i. 1,2,3,4,6,12

iii. Hierdie is die faktore van 12.
iv. Faktore van 12={1, 2, 3, 4, 6, 12}

a. b. C.
i.18: i.25: i. 36:

iv. Faktore van __=/{ YliviF_ = { PLiveF_ = { }

6. Gebruik die voorbeeld hieronder aangedui.

Voorbeeld: i. Faktore van 12is (1) @ (6en 12 v?'g;:fggg?ﬁe l
Faktore van 30is (1) (6)10, 15en 30 gemens ge'ef k r 2 {

i. Die gemeenskopllke fokTore is:1,2,3, 6 ' »
iii. Die grootste gemene deler is 6.

a. Faoktore van 8: {....} b. Faktore van 3:{....} c. Faktore van 3:{....}
Faktore van 16:{....} Faktore van 12: {....} Faktore van 9:{....}

(1) (1) (1)

(i) (i) (i)
i) (il i)

7. Voltooi die tabel.

Woorde Faktore Gemeenskaplike faktore GGD
Faktore van 4 en 1,2, 4,
a.4en8 Faktore van 8 1,2, 4,8 12,4, 4
b. 2en12
c. 4en 28
d. 12en 36

I

Waar in die alledaagse lewe sal ons GGD gebruike
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Kwartaal 1

Onthou dat 'n verhouding 'n vergelyking”f'Ussen twee getalle is.
Bespreek die volgende:

1.
4 Is seuns

Alw

is meisies

0,25 is seuns 25% is seuns

0,75 is meisies 75% is meisies

1. Skryf hierdie verhoudings as breuke. Gebruik seuns:meisies vir al jou verhoudings.

Voorbeeld: 2 seuns:3 meisies is dieselfde as £ is seuns en ¢ is meisies

a. 34

b.

d. 3:9

e.

Voorbeeld:

is dieselfde as

3:7

3 7

70 €N o
=0,3en0,7

57

1:2

=30% en 70%

b.

2:8

c. 68

f. 7:9

2. Skryf die volgende verhoudings as persentasies.

Probeer nou die volgende. Jy moet kophou om dit as 'n persentasie te skryf.

d. 12:13

©® 4

e. 20:30

2 8 4 8 B 7

f. 1:3
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3. Los die probleme op. A * y

a. Daar was 6 fietsryers met rooi bergfietse en 4 met groen bergfietse by die *
resies. Wat was die verhouding van rooi tot groen bergfietse? Skryf jou
antwoord as 'n gewone breuk, 'n desimale breuk en 'n persentasie.

b. As die lengte van die sy van 'n vierkant verdubbel word, wat is die verhouding
van die opperviakte van die oorspronklike vierkant tot die opperviakte van
die nuwe vierkante Skryf weer jou antwoorde as 'n gewone breuk, 'n desimale
breuk en 'n persentasie.

Probleemoplossing

Daar is 600 leerlinge in 'n skool. Die verhouding van seuns tot meisies in hierdie skool is 9:11. Hoeveel
meisies en hoeveel seuns is in hierdie skool?
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Kyk na die voorbeelde van verhouding eh'kbré'r'é'.r :

Gee nog 5 voorbeelde uit die alledaagse lewe. 'n Verhouding wat hoeveelhede
van verskillende tipes (van
meting eenhede) vergelyk wat
met mekaar verband hou, staan
bekend as 'n koers.

'n Verhouding
vergelyk die
grooftte, of
omvang, van
twee getalle van
dieselfde soort.

‘

4:5

4 seuns tot 5 meisies R25 perkg

1. Vind die eenheidskoers. (Die eenheidskoers beskryf hoeveel ene van die eerste
tipe kwantiteit [hoeveelheid] ooreenstem met een eenheid van die tweede tipe
kwantiteit.)

Voorbeeld: 50 hamburgersin 10 dae = 5 hamburgers per dag.

Kwartaal 1

a. 24 bestellings in 3 dae = bestellings per dag. Verduidelik hoe jy
elke keer by die

b. 36 kolwyntjies in 3 bokse = kolwyntjies per boks. antwoord uitkom. |

c. 12 koerante in 2 hopies = koerante per hopie.

d. 16 snye van 2 koeke = snye per koek.

e. 120 bladsye in 3 dae = bladsye per dag. v

2. Vind die eenheidskoers vir elkeen.

Voorbeeld: 80 k"o,meter = 0 k"o.meters = 10 kilometer/liter
60 liter 1 liter
Q. R150 _
75 kilogram
5 80 meter _
’ 8 sekondes
R200 _
c. 8 liter
10 kilometer _
d. 20 minute

16
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ARMARATLIN

3. Los die volgende op. Wys al jou berekeninge.

CEXX

a. Herfs het begin en oor 'n periode van 4 uur het
120 blare van 'n boom afgeval. Teen hierdie
koers, hoeveel blare het in een uur geval?

b.Pieter het altesame 1 000 km gery en 100 liter
petrol gebruik. Wat is hierdie koers in kilometer
per litere

c.Zaheeda het 9 doele in 5 netbalwedstryde
aangeteken. Teen hierdie koers, hoeveel
doele het sy in elke wedstryd aangeteken?

d.Richard klim berg en vorder 120 meter elke uur.

Teen hierdie koers, hoeveel meter sal hy in 4
uur aflée

4. Ons gebruik koers daagliks. Gee vyf voorbeelde en skryf elke een as 'n eenheidskoers.

Alledaagse voorbeeld

Eenheidskoers

a. Ons het 5 km skool toe gery, en dit het 10
minute geneem.

Probleemoplossing

'n Watertenk wat 100 liter bevat, lek teen 'n koers van 2 liter/minuut. Hoe lank sal dit teen hierdie koers

neem om 24 liter te vermors2

Datum:

22 28 24 28 26 22U 28 290 0
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Vind uit wat die
geldeenheid voor rand
en sent was. r

Die verdien-en-bestee-spel!

o
O
+—
G
O
3
Y

Hoe om te speel:
e Plaas elke speler se teken op die vierkant 1 (Begin). Neem beurte om ‘n
Beweeg een ry op dobbelsteen te gooi om te sien hoeveel vierkante jy kan regs skuif.
en verdien R100. Wanneer jy na die volgende ry opbeweeg, skuif na links (soos jy kan
W sien op die genommerde blokkies).
Jy koop 'n Wanneer jy op ‘n noot land, kan jy die noot se waarde versamel.
paar goedere. Wanneer jy op ‘n verkoop trollie land, skuif een ry op en verdien R100.
Beweeg een Wanneer jy op n koop trollie land, skuif een ry af en betaal R100. (Indien
ry af en betaal jy nie R100 het nie, skuif een ry af en verloor die volgende beurt.)
R100. Die wenner is die persoon wat met die meeste geld eindig.

Jy verkoop 'n
paar goedere.
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1. As dit die vitslae was van die getalle waarop jou dobbelsteen geland het,
hoeveel geld het jy aan die einde van hierdie gooie? Gebruik na elke
resultaat 'n getallesin of woordsom om te beskryf wat gebeur het.

Getal op

dobbelsteen Getallesin of woordsom.

6 Verdien R20

) R20 + R100 = R120

3 R120 +

Probleemoplossing Teken:

Maak jou eie dobbelsteentjies en gebruik twee klippies as spelsteentjies. Speel hierdie spel met 'n Datum:
familielid.

9
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1. Maak jy 'n wins of verlies in die volgende voorbeelde? Hoeveel wins of verlies?
(Omkring die korrekte antwoord en bereken die bedrag.)

a. Jy koop lekkers teen 45c elk en verkoop dit teen 65c¢ elk.
Ek het 'n wins/verlies van (bedrag) per lekker gemaak.

b. Jy koop potlode teen R2,00 elk en verkoop dit teen R2,40 /
elk aan jou vriende. Jy verkoop altesame 40 potlode.

Ek het 'n wins/verlies van (bedrag) gemaak.

Kwartaal 1

c. Op Saterdae huur jy 'n stalletjie by die plaaslike snuffelmark vir R50.
Jy koop vrugtesap vir R1,50 elk en verkoop dit vir R2,50 elk. Laas
Saterdag was dit koud en dus het jy net 40 verkoop.

Ek het 'n wins/verlies van (bedrag) gemaak.

d. Jy koop lekkers in groot pakke van 100 vir R10,45 per pak. Jy
verkoop dit aan jou maats vir 30c per lekker. Gedurende eerste
pouse slaag jy daarin om 75 lekkers te verkoop.

Ek het 'n wins/verlies van (bedrag) gemaak.

e. Jy koop vrugte direk van die mark en verkoop dit aan jou bure,
vriende en familie. Laas naweek het jy 3 bokse piesangs gekoop.
Elke boks bevat 12 trosse van 12 piesangs elk. Elke boks kos R7S5.
Jy slaag daarin om 80% van die piesangs te verkoop teen 65c¢ elk
voordat die res te ryp was om te verkoop en jy dit moes weggooi.

Ek het 'n wins/verlies van (bedrag) gemaak.

20
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Wins kan op verskilende maniere bereken word. Normaalweg, wanneer ons

oor 10% wins praat, bereken ons dit op die kosprys. Soms verwys ons ook na 'n
10%-prysopslag. Die formule vir die persentasie wins is:

Wins (= Verkoopprys — Kosprys) x 100
Kosprys ]

Byvoorbeeld, as my sokkerbal my R200 kos en ek verkoop dit vir R220 maak ek 'n
wins van 10%.

R20 (= R220 — R200) x 100 = 10%
R200 1

2. Watter prys moet ek daarvoor vra?

a. Jy koop lekkers teen 45c elk en jy wil 'n wins van 25% maak. Teen watter prys
moet jy dit verkoop? (bedrag)

b. Jy koop penne teen R1,27 elk en jy wil 'n wins van 17% maak.
Teen watter prys moet jy dit verkoop? (bedrag)

c. Op Saterdae huur jy 'n stalletjie by die plaaslike snuffelmark teen R50. Jy
koop vrugtesap teen R1,50 per boks en jy verkoop normaalweg 200 ene per
Saterdag. As jy 'n wins van 35% wil maak nadat jy vir die stalletjie betaal het,
hoeveel moet jy per vrugtesap vra? (bedrag)

3. Sal ek steeds 'n wins maak as ek dit teen afslag verkoop?

(Omkring die korrekte antwoord en bereken die bedrag.)

Jy koop lekkers in groot pakke van 100 teen R12,45 per pak. Jy verkoop dit aan
jou vriende teen 20c per lekker. As hulle 10 lekkers of meer op 'n keer koop, gee
Iy hulle afslag van 25%. Gedurende die eerste pouse verkoop jy 35 los lekkers en
25 lekkers teen afslagprys.

O
Wat sal jou wins wees? (bedrag) .
O

Teken:
Probleemoplossing

As jy jou fiets vir R1 300 gekoop het en dit vir RT 500 verkoop, watter persentasie afslag op die Datum:
verkoopprys kan jy toestaan aan die maat wat jou fiets wil koop, en steeds wins van R50 maak?
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Weet jy wat 'n begroting is? Kan ek my eie
begroting hé of is dit slegs vir grootmense?

Die opstel van 'n begroting is die belangrikste stap om jou geldsake te beheer.
Die eerste begrotingsreél: bestee minder as wat jy verdien!

Voorbeeld: As jy 'n toelaag (sakgeld) van R50 per maand ontvang en nog R30 vir
jou verjaarsdag ontvang, kan jy nie meer as R80 vir die hele maand uitgee nie.

Struktureer jou begroting

1. Bepaal jou inkomste

Maak 'n lys van al jou moontlike inkomste en skat die bedrag wat jy gedurende
die volgende maand sal verdien.

Kwartaal 1

Inkomste Geraamde bedrag

Geraamde totale inkomste

2. Skat jou vitgawes
Maak 'n lys van al jou moontlike uitgawes en skat die bedrag wat jy gedurende
die volgende maand wil bestee.

Uitgawes Geraamde bedrag

o

>

Geraamde totale uitgawes
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'n tekort.

3. Maak ek 'n surplus?

Trek jou totale uitgawes van jou totale inkomste af om te bepaal of jy 'n surplus

of tekort gaan kry.

Geraamde bedrag

Totale inkomste

Totale vitgawes

Netto inkomste

4. Wat kan ek met my surplus doen?

Maak 'n lys van dinge wat jy met jou surplus kan

doen.

by Vo # # e e

5. Spaargeld

As ek daarin slaag om R80 elke maand te spaar, hoe lank moet ek spaar om vir

myself 'n nuwe rekenaarspeletjie teen R499,95 te koop?2

6. Bly op hoogte van jou begroting

Gebruik die tabel hieronder en stel 'n begroting in jou skryfboek op. Voltooi jou

maande

begroting en gaan jou werklike uitgawes vir die volgende maand na.

Inkomste

Werklike bedrag

Geraamde bedrag

Verskil

Geraamde totale inkomste

Uitgawes

Geraamde totale vitgawes

Netto inkomste

Probleemoplossing

Beskryf in jou eie woorde wat jy van hierdie woorde dink: “'n Begroting sé vir ons wat ons nie kan

bekostig nie, maar dit keer ons nie om dit te koop nie.”

18 16 17 18 19 20 21
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Netto inkomste is, soos wins, die surplus wat oorbly nadat alle koste afgetrek is van
die totale (of bruto) inkomste. As die vitgawes die inkomste oorskry, noem ons dit

Datum:

23
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Wanneer iemand geld aan iemand anders leen, betaal die lener gewoonlik 'n
tarief aan die uitlener. Hierdie tarief word ‘rente’ genoem. Daar is twee soorte
rente: enkelvoudige en saamgestelde rente. Enkelvoudige of eenvormige rente
word gewoonlik jaarliks betaal as 'n vaste persentasie van die bedrag wat aan die
begin geleen of uitgeleen is. Met saamgestelde rente betaal jy rente op die rente!
Die formule vir enkelvoudige rente is soos volg:

Rente = Hoofsom x Koers x Tyd

Waar:

Rente is die totale bedrag is wat aan rente betaal.

‘Hoofsom’ is die bedrag wat uitgeleen of geleen is.

‘Koers is die persentasie van die hoofsom wat jaarliks as rente gehef word.

‘Tyd’ is die tyd in jare waarin die lening terugbetaal moet word.

Kwartaal 1

. Berekening van die rentebedrag

Ek wil 'n nuwe fiets koop om koerante af te lewer. Ek het nie genoeg geld nie,
maar 'n maat bied aan om die geld vir my te leen. Ek stem in om die geld n&
1 jaar terug te betaal teen 10% rente per jaar. Ek leen R1 500.

a. Hoeveel rente moet ek betaal?

b. Wat is die totale bedrag wat ek aan my maat moet terugbetaal?

c. As ek besluit om hom weekliks terug te betaal, wat sal my weeklikse
paaiement wees?

d. As die rentekoers 12% in plaas van 10% is, hoeveel meer moet ek vir my fiets
betaal?
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2. Berekening van die rentekoers A7

Ek leen R3 000 van die bank om 'n rolstoel vir my siek broer te koop. Die kontrak
stipuleer dat ek nd 2 jaar R3 900 aan die bank moet terugbetaal.

i

a. Hoeveel rente moet ek per jaar aan die bank terugbetaal?

b. Watis die rentekoers wat ek moet betaal?2

c. As ek besluit om die bank weekliks te betaal, wat sal my weeklikse paaiement
wees?e

d. As ek die lening nd een jaar terugbetaal, sal die bank my net R3 360 vra. Wat
sal die rentekoers wees as ek hulle na een jaar terugbetaal?

3. Berekening van die terugbetalingsperiode

a. As die formule vir die berekening van rente is: Rente = Hoofsom x Koers x Tyd,
wat sal die formule wees vir die berekening van die leningstydperk?

b. Ek het R5 000 by die bank geleen en hulle hef 10% enkelvoudige rente per
jaar. Die totale bedrag wat ek moet terugbetaal, is Ré 750. Hoe lank sal dit
neem om die lening terug te betaal?

c. Die rentekoers verander na 12% en die totale terugbetaling beloop R8 360.
Wat is die terugbetalingstydperk vir die lening van R5 0002

d. Die totale rente wat ek op 'n lening van R7 500 moet betaal, is R7 200 en die
rentekoers wat ek betaal is 12%. Hoeveel jaar sal dit my neem om die lening
terug te betaale

Probleemoplossing

Ek betaal R452 per maand op my lening terug. Die rentekoers wat die bank gehef het, was 15%
enkelvoudige rente. Ek moet die lening oor 48 maande terugbetaal. Ek het bereken dat die totale
bedrag wat ek oor die 48 maande aan rente sal betaal R8 136 is. Wat was die oorspronklike bedrag
wat ek by die bank geleen het?
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Kwartaal 1

1. Jy maak 'n limonadestalletjie oop.

————

] e 7

.
mEmEEE
mesEmEEsSl

Jy kan suurlemoene by die buurvrou koop teen 10c per suurlemoen en suiker by
die plaaslike winkel tfeen R10 per sakkie. Die papierglase kos 10c elk en jou broer
is gewillig om die imonade te verkoop teen 15¢c kommissie per glas. Jou resep
benodig 100 suurlemoene, 'n halwe pak suiker en water om 15 glase limonade
te maak. Jy dink jy kan een glas limonade vir R2,50 verkoop.

a. Voltooi die begroting hieronder om te bereken of jy 'n wins sal kan maak as jy

30 glase per week verkoop.

Inkomste

Geraamde bedrag

Limonade verkoop

Geraamde totale inkomste Kom ons
werk dit uit
Uitgawes vir 30 glase.
T
Suurlemoene
Suiker
Papierglase

Kommissie (broer)

Geraamde totale vitgawes

Netto inkomste

b. Maak jy 'n wins of verlies?
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c. Watter persentasie wins of verlies maak jy op die kospryse

d. Asjy besluit om jou wins met 20% te verhoog, wat moet jou nuwe
verkoopsprys wees?e

e. Jou broer wil nie meer die imonade verkoop nie en jy moet dit nou self doen.
Watter vitwerking sal dit op jou wins hé?2

2. Dit gaan baie goed met jou limonadestalletjie en jy maak steeds 100% wins op
die kos van 30 glase teen R2,50 per glas verkoop. Jou broer help jou nog steeds.
Jy besluit om 'n limonademasjien te koop.

Die limonademasjien kos R1 750 en jy vra jou familie om die geld vir jou te leen.
Hulle stem in om jou die geld te leen teen 15% enkelvoudige rente per jaar. Jy
moet hulle binne een jaar terugbetaal. Met die limonademasjien sal jy in staat
wees om 150 glase per maand te verkoop. Sal jy steeds winsgewend wees?
Watter persentasie wins of verlies sal jy maak?

Probleemoplossing |

Jy koop droévrugte in grootf sakke en herverpak dit in kleiner sakke. 'n Groot sak gemengde droévrugte
kos R476 en jy kan dit in 50 kleiner sakke herverpak. Die rit na die mark kos R50 en die klein sakkies 50c Datum:
elk. Hoeveel behoort jy vir die klein sakkies droévrugte te vra om 'n wins van 33,33% te maak?

27
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Kyk na die volgende patroon:

As ons een sirkel in die eerste patroon het, Kyk na die volgende kubusse: As ons een
vier sirkels in die tweede patroon en nege kubus in die eerste patroon, agt kubusse in
sirkels in die derde patroon, hoeveel sirkels die tweede patroon en 27 kubusse in die
sal daar in die tiende pafroon wees? derde patroon het, hoeveel kubusse sal
Hoe het jy dit uitgewerk? ons in die vierde patroon hé?

1. Die getalle bo staan bekend as en getalle.

2. Skryf die volgende as kwadraatgetalle:

Kwartaal 1

Hierdie 2 is die eksponent.
Voorbeeld: 13 x 13 =134 ~ Ons sé 13 kwadraat of 13
tot die mag 2.
Q. 2x2= b. 7x7= c. 5xb=
d. 10x 10 = e. 3x3= f. 11 x11=

3. Skryf die volgende as vermenigvuldigingsinne:

Voorbeeld: 152=15x 15

a. 52= b. 92 cC. 42=

28
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4. Vir 3?, identifiseer: a. die grondtal. b. die eksponent.

5. Kleur al die kwadraatgetalle op die vermenigvuldigingsbord in.
Watter patroon let jy op?

3 5 6 7 8 9 | 10
3 4 5 6 7 8 92 110
6
9

101121 14| 16| 18| 20
121151 18| 21 | 24 | 27 | 30
12| 16| 20 | 24| 28 | 32 | 36 | 40
151 20| 25| 30 | 35| 40 | 45| 50
12 | 18 | 24 | 30| 36 | 42 | 48 | 54 | 60
14 | 21 | 28 | 35| 42| 49 | 56 | 63 | 70
16 | 24 | 32| 40 | 48 | 56 | 64 | 72 | 80
18 | 27 | 36| 45| 54 | 63 | 72 | 81 | 90
20| 30 | 40| 50 | 60 | 70 | 80 | 90 | 100

V| O Nl O~ | | W N —| X
O[O N| o~ O M| W N| —| —
(@]

o
(@]

6. Rangskik hierdie getalle in stygende orde:
2,92,5% 5,62 22,82 72,122,112, 32,10, 112, 42, 10?

7. Rangskik bostaande getalle in dalende orde:

8. Vuling,>of =

a. 2L lox2 o. 2L 542 P
c. 2 Joxo o g Joxs O
e. 12 J10x11 rosx3l_la

9. Getalle wat ‘n eksponent van 2 het, word getalle genoem.
vervolg @
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10. Skryf die volgende as derdemagiéﬁ

Voorbeeld: 6 x 6 x 6 = 43

a. 3x3x3= b. 2x2x2= c. 5x5x5=

11. Skryf die volgende as vermenigvuldigingsomme:

Voorbeeld: 63=6 x 6 x 6

a. 28 b. 43 c. 13

12. Verduidelik in jou eie woorde wat 'n derdemag is.

Kwartaal 1

13. Identifiseer a. die grondtal

. 43
b. die eksponent

14. Noem die aantal blokkies in elk van die diagramme hieronder deur van
eksponente gebruik te maak. Rangskik dan hierdie getalle, wat in eksponensiéle
vorm geskryf is, in stygende orde.

D
B
=
: 7

15. Plaas hierdie getalle in dalende orde:
33, 43,23, 5% 13

30
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a. 2l lox2
c. 1 X]QW
e. 63

17. Skat eers en bereken daarna die antwoorde.

Voorbeeld: 52+ 32=25+9 =34
a. 22+10%2= b. 62-32= c. 82+ 102=

18. Skat eers en bereken daarna die antwoorde.

Voorbeeld: 52+ 33 =25+ 27 =52
a. 63-52= b. 22+ 33 = C. 99-42=

19. Skat eers en bereken daarna die antwoorde.
Q. 22+ 33-13%8= b. 53-43+3%= C. 42+ 43+ 22=

Probleemoplossing

Tel die kleinste kwadraatgetal en die groofste kwadraatgetal op wat kleiner is as 100. Doen dieselfde
met derdemagte.
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Wat dink jy verteenwoordig hierdie diagrd'rﬂr’\rhe?

2
5
8

1. Watter kwadraatgetal en vierkantswortel verteenwoordig die diagramme hieronder?

= Voorbeeld: a. 3 x 3 =9, dus is die kwadraatgetal ? en die vierkantswortel (y—) van 9 = 3.
S a. b. c.
L 2 = 2 —
ol (3)2=9 ()%= ()2=
<
\/97= 3 \/7 = r =

2. Skryf die volgende deur die simbool vir vierkantswortel te gebruik.
a. Die vierkantswortel van 9 b. Die vierkantswortel van 25

3. Bereken die vierkantswortel:

Voorbeeld: V9 =V3x3=3

a. 81 = b. 1= C. \121=
d. \[64= e. \[36= f. 169 =
4. Skryf die volgende in stygende orde.
5. Skryf die volgende in stygende orde.
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6. Skryf die volgende in dalende orde.

25, 22,416, 100, 92

7. Vulin<, > of =

a. V36125 b. g1 __1 V27 c o [_I+16
d@g 32 e. 32@@ f. 42g\/2_5

8. Wat is die derdemagswortel van die kubusse hieronder?

Voorbeeld: 3 x 3 x 3 =27, dus is die derdemagswortel van 27 = 3.

| | | ' | -
a. dus is die derdemagswortelvan ___ = __
b. dus is die derdemagswortelvan ___ = _
C. dus is die derdemagswortelvan = _
d. dus is die derdemagswortelvan ___ = _

9. Skryf die volgende deur die simbool vir vierkantswortel te gebruik.

a. Die derdemagswortel van 27

b. Die derdemagswortel van 8

vervolg @
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10. Bereken die derdemagswortel.

Voorbeeld: V27 =3x3=3

=I3x3x3 want 27 =3x3x 3
=3
a. ifs b. Ife4 c. 1

11. Skryf die volgende in stygende orde:

V27:N8; 25 1

12. Skryf die volgende in dalende orde:

N333; 222 444

Kwartaal 1

13. Skryf die volgende in stygende orde:

2% 18, [ 27; 43

14. Vulin<, > of =

a. e [T bz [ ] 3e c. [ |25
d. 5[] s e s [_]s fo {has [

15. Skryf die volgende in stygende orde:

V27: 38 \h2s: 1

16. Bereken:

Voorbeeld: V16 + \25
=4+5
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\—

17. Bereken:

-

Voorbeeld:
-3

T
- N

a. {216 +3/27 = b. {27 - {8 =

C. {4 +13/216 = d. {27 + %64 =

18. Bereken:

Voorbeeld: 125 +V 16

=5+4
=9

a. /216 - /25 = b. 16 +3/8 =

C-\/E+%/_: d.\/E_i/Q_7:

19. Bereken:
Voorbeeld: 127 + 32 —+\25
=3+9-5
=7

a. 214 +42_\/]_6 = b. 92_i/2_7 +\/Z=

C. B+ 4£+25 = d. \[144 - 22+ /8=

Pret met vierkante en kubusse |

Probleemoplossing .

a. Skryf neer al die tweesyfer-kwadraatgetalle. -
b. Skryf neer al die driesyfer-derdemagte.

c. Skryf neer die vierkantswortels van al die tweesyfer-kwadraatgetalle.

d. Skryf neer die derdemagswortels van al die tweesyfer- en driesyfer-derdemagte.
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Hoe dink jy sal l
ons10%as'n

getal skryfe r

=

1. Hoe vinnig kan jy die volgende bereken?

Voorbeeld: 10 x 10 x 10 x 10 =10 000

a. 10x 10 =

b. 10x10x10x 10x 10 =

c. 10x10x10x 10=

Kwartaal 1

d. 10x10x 10 =

e. 10x10x10x10x10x10x 10 =

f. 10x10x10x10x10x 10=

2. Voltooi die tabel.

: _ Gaan jou ant-
Som EkSIfDonenSItdal Antwoord woorde na deur
ormaa 'n wetenskaplike
sakrekenaar te
a. 10x 10 10 100 Sobruk
b. 10x 10x 10
c. 10x10x 10x 10
d. 10x10x 10x 10x 10
e. 10x10x10x10x 10x 10

Om 10# te tik, kan jy die getal fien tik:

Gebruik daarna die x*-knoppie en ftik 4:

Die resultaat behoort tienduisend te wees.

36
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3. Identifiseer die grondtal en die eksponent
van die volgende: 104

4. Pas kolom B by kolom A:

A B
107 a. tien tot die mag nege
10° —b. tien tot die mag sewe
108 c. tien tot die mag vyf
10% d. tien tot die mag agt
107 e. tien tot die mag drie

5. Skryf die volgende in eksponensiaalvorm.
Voorbeeld: 10 x 10 x 10 x 10 =104

A. 10x10x10x10x10x10x 10x 10 x 10 =

b. 10x10x 10x 10x 10 =

Cc. 10x10x10x10x10x 10=

6. Brei die volgende stellings vit:
Voorbeeld: 10°=10x 10 x 10

a. 10? b. 104 c. 10°
d. 10¢ e. 107 f. 108

7. Jou neef het die volgende in sy wiskundeboek geskryf: 10A5. Wat beteken dit?

8. Gee 'n paar praktiese voorbeelde van waar eksponensiaalnotasie gebruik word.

Probleemoplossing

Skryf een biljoen in eksponensiaalnotasie.
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Kwartaal 1

Sanen berckeniek

Spen

'I
b

Watter vermenigvuldigingsomme sal jou 'n antwoord van 104 gee?

©® 4

2 8 4 8 B 7

10 x 1 000 1 x10x 1000 10 x 100 10 x 100 x 10 100 x 1 000
1 x 1000 100 x 10 x 1 10x10x10x10 |[1x1x1x]1 1000 x 10
1x1000x 10 10 x 10 x 100 100x 10x 1 x 1 1 x 10 000 100 x 10+ 10
10 000 x 1 100x 10x 10 x 1 | 1000 x 1 000 100 x 10 10+10+ 10+ 10
100 x 10 x 10 10 x 10 10 x 1 x 1 000 10x 10x 10 100 x 100
1. Skryfin eksponensiaalvorm:
Voorbeeld: 10 x 10 x 10 x 10 = 10*
a. 10x10x10x 10x 10 =
b. 10x 10x 10 =
C. 10x10x10x10x10x 10x 10=
d. 10x10x 10x 10 =
e. 10x10x10x10x10x10x 10x 10 =
2. Skryf die volgende in vitgebreide notasie:
Voorbeeld: 10 =10x 10x 10 x 10
a. 103 b. 100 c. 107
d. 10° e. 10¢ f. 10¢
3. Bereken:
Voorbeeld: 104+ 108
= 10000 + 1 000
= 11000
a. 102 +10%2= b. 104 +10¢ = c. 105 +10% =

© 10 11 92 18 14



4. Bereken:

Voorbeeld: 4 + 103
=4+ 1000

v v A 4 Y "NA T £
ATAT LI oot
1K WK S
=1 004

a. 5 +104= b. 10° x 9 = c. 10°x7=

5. Bereken:

Voorbeeld: 2 x 10+ 3 x 10°

2 x 10000 + 3 x 100 000

(2 x 10 000) + (3 x 100 000)
20 000 + 300 000

320 000

a. 3x103+4x 10%= b. 8x 104+ 3 x 10?2 = C. 5x102+8 x 10¢ =

6. Bereken:

Voorbeeld: 2x 10*+3 x 103+ 4 x 10°
= 2x 10000+ 3 x 1000+ 4 x 100 000
= (2x 10000) + (3 x 1000) + (4 x 100 000)
= 20 000 + 3 000 + 400 000

= 423 000
a. 1x102+8x 10°5+3 x 10° b. 3x103+8x 103+7 x 107 =
C.5x108+6x102+2x 10*= d. Maak jou eie getallesin en

bereken die antwoord.

Probleemoplossing Teken:

Bereken tien fof die mag drie plus tien fot die mag twee plus drie maal tien tot die mag een.
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Kwadraat-
getalle

Derde-
magte

1. Bereken.

o

19 Q. 2+122=

1\

O

3

Y d. 63+ 13=
2. Bereken.

Q. 22+ 43+ 3=

C. 72+ 2%+8 =

e. 112+ 42+ 3=

Voorbeeld: 22+ 28=4+8=12

b. 42+ 107 =

e.

'n Getal tot
die mag 0.

Wat beteken
dit?
P

3+ 2=

Voorbeeld: 22+ 33+ 42=4+ 27 + 16 =47

40

b.

e.

b.

d. 52+ 102+ 122=

f.

3. Hoe vinnig kan jy die volgende bereken?

5+ 62+ 92 =

53+92_62=

3=

24 =

© 14 2 8 4 8 6 7 8 ¢
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Pas die woord by die prentjie en verduidelik jou antwoord aan 'n maat of 'n familielid.

Tot die
mag fien

Getalle tot die mag van tien

kan nuttig wees wanneer ons
baie groot getalle neerskryf.
Byvoorbeeld, die totale volume
van water wat op die aarde
gestoor word is 1 460 000 000 km?.
Ons kan dit ook as 146 x 10¢ km?
skryf.

2+ 112=

57+ 28 =

10 19 12 18 14



S 28 24, . 3, '

4. Bereken:
Voorbeeld: (12-9)3
= (3)°
=27
a. (8-4)°= b. (7+1)2=
c. (9+2)?= d. (18-9)%=
e. (11-¢)= f. (16=-11)3=

5. Skep jou eie getallesinne en bereken die antwoord.

a. Tel drie derdemagte b. Tel drie kwadraatgetalle c. Tel twee derdemagte en een
bymekaar. bymekaar. kwadraatgetal bymekaar.

d. Trek 'n kwadraatgetal van e. Die som van twee f. Die som van drie tot die mag
'n derdemag af. derdemagte en twee twee en drie derdemagte.

kwadraatgetalle.

g. Gebruik veelvuldige h. Gebruik veelvuldige i. Tel’'n 3-syfer-derdemag by 'n
bewerkings op drie bewerkings op vier 2-syfer-kwadraatgetal.
derdemagte. kwadraatgetalle.

Probleemoplossing

Wat is vier tot die mag drie minus een tot die mag een plus een honderd tot die mag een? batur:
Gaan jou antwoord na deur 'n sakrekenaar te gebruik.

41
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Ek kan die l
derdemag

getal as 3%
skryf.

e kwadraatgetalle 1,4, 9,16, 25, ...isen

« derdemagte 1, 8, 27, 64, 81, ... is 22 skryf. r

Hoe kan ek hierdie getalle in die
eksponensiéle vorm skryf?

A

1. Brei die patroon nog drie keer vit (tot by die mag van 5). Gebruik jou sakrekenaar waar
nodig.

a. 20 = 20 b. 10=10' c. 17=17
20 x 20 = 202 10 x 10 = 102 17 x 17 =172
o
O
+~
|\
o
3 d. 38 = 38! e. 59 = 59! f. 15=5!
X 38 x 38 = 382 59 x 59 = 592 15x 15= 152

2. Brei die eksponensiéle notasie vit en gebruik jou sakrekenaar om die
antwoord te bereken.

Voorbeeld: 18*
18x 18 x 18 x 18
104 976

a. 223 b. 812 c. 74
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3. Brei die patroon nog een keer vit.

5

a. a=a' b. b="0' C. m=m
axa=a? b x b= b2 m x m = m?
d. r=r e. k=k f.n=n
rxr=r? k x k=Kk? nxn=n?
4. Brei vit:

Voorbeeld: m*
=SMmMXmMXmxm

a. a® b. b? c. rt

5. Bereken die antwoorde van vrae 3 en 4, as:
a=10 b=3 m =100 r=5 k=1 n =20 p=2 .
Jy het ekstra papier nodig om hierdie berekeninge te doen. .

Probleemoplossing

Ek het vier en vyftig tot die mag een, en nege en sewentig tot die mag een. Waft sal die fotaal wees as
ek hierdie twee getalle by mekaar tel? Datum:
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Waarvoor gebruik ons 'n

gradeboog?

* 'n Gradeboogis 'n
instrument vir die
meting van 'n hoek.

e 'n Hoek word in grade
gemeet.

e 'nSirkelis 360°.

‘E":' |
©

st

1. Hoe sal jy hoeke meet deur 'n gradeboog te gebruik?

Vul die ontbrekende woorde in. Hierdie woorde kan jou help (woorde mag
herhaal word): hoek, sye, geboé&, middelpunt, nul, klein

a. Vind die
van die gradeboog.

gaatjie bo die reguit kant

Kwartaal 1

b. Stel die in lyn op die reguit kant van
die gradeboog met een van die
van die hoek.

c. Plaas die gaatjie oor die foppunt van die
waft jy wil meet.

d. Vind die punt waar die tweede
van die hoek die kant van die
gradeboog kruis.

a.

© 91 2 8 4 8 6

2. Noem vier professies waar mense gradeboé sal gebruik.

b.

i © 10 91 12 138
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u te help ;

3. Meet elke hoek (jy kan die strale verleng om jo
met die meting).

a. / b.
N

C.

Y

>
>

e

Y

h.
g- \
i.
i /////<>\\\\\
4. Teken 'n hoek:
a. Kleiner as 90 grade. Meet dit. b. Groter as 90 grade. Meet dit.

Probleemoplossing

As jy 'n hoek meet wat fussen 0° en 45° is, hoe groot kan die hoek weese Waar in die natuur sal ons so 'n
grootte hoek aantref?
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groter as 90°.

1. Watis 'n hoek?

Identifiseer al die 20°-hoeke, die hoeke kleiner as 90° en die hoeke

Kwartaal 1

2. Pas kolom A by kolom B:

A: Naam van hoek B: Grade
Skerphoek 90°
Stomphoek L 360°
Regtehoek Minder as 90°

Gestrekte hoek

Tussen 180° en 360°

Inspringende hoek

Tussen 90° en 180°

Omwenteling

180°

3. Wat is 'n gradeboog?

© 91 2 8 4 8 6 7 8 9© 10 11 912
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My ae*::

4. Etikeer hierdie gradeboog.

5. Meet en benoem elke hoek.

a. Voorbeeld b.
/ 30°

>
>

Skerphoek N

\/

Y

vervolg @
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6. Wat is 'n sy (of straal)?

7. Kyk na die prentjies van die gradeboé.

Skryf neer die grootte van die hoek wat elke keer gemeet word en gebruik ook jou
liniaal om die lengte van die sy van elke vorm te meet.

Kwartaal 1

60°

Hoek: Hoek:

Hoek: Hoek:
Lengte van sye: Lengte van sye:

48
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8. Noem die hoeke.

Grootte van hoek

Naam van hoek

AFAT AT A KK KX
.
E

40°

Skerphoek

96°

180°

172°

200°

145°

60°

20

359°

240°

9. Hoeveel hoeke kan jy in hierdie prentjie sien? Watter soort hoeke is dit?

18 16 17 18 19 20 21

Probleemoplossing

a. Tel die hoeke wat op die diagram aangedui word bymekaar.

b. As ek 'n hoek het wat nie 'n skerphoek is nie en kleiner as 180° is, watter tipe hoek sal dit wees?

49

22 28 24 28 26 22U 28 290 0



Wat is 'n hoek? Maak drie sketse van hoeke wat jy in jou huis kan sien.

1. Vind hoeke in hierdie prentjies en meet hulle deur van jou gradeboog gebruik te
maak. (Let wel: As gevolg van die perspektief van die prentjies sal die hoeke in die
prentjies nie almal dieselfde wees as wat hulle op die werklike voorwerpe sal wees
nie.)

faul

Kwartaal 1

2 8 4 8 B 7 8 9 10 11 12 18 14



PATATATRRARK <

2. Vul die grade op die gradeboé in.

a.

i ! 'Jlll"‘-’.'

3. Meet die hoeke van die veelhoeke en vul die waardes in.

a.

vervolg @
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4a. Die hoek wat hieronder gemeet word, is 290°. Is dit moontlik om 'n poligoon
met 'n binnehoek van 290° te kry? Verduidelik jou antwoord.

Kwartaal 1
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Probleemoplossing

Wat is die algemeenste hoeke wat jy in jou huis sal aantref?
Watter hoeke kom algemeen in motorvoertuie voor?
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Kwartaal 1

1. Die stap-vir-stap instruksies hieronder toon hoe om ‘n 45° hoek te trek. Volg
hierdie instruksies om die hoeke in die gegewe vrae te trek.

Stap 1: Trek 'n lynsegment. Benoem dit AB.

A

Stap 2: Plaas die gradeboog
sodat die oorsprong (klein
gaatjie) oor die punt A is. Roteer
die gradeboog sodat die
basislyn presies op die lyn AB is.

Stap 3: Gebruik (in hierdie geval)
die binneste skaal, en vind die
verlangde hoek —in 1. Dit is 45°.

Stap 4: Maak 'n merk by
hierdie hoek, en verwyder die
gradeboog.

Stap 5: Met 'n liniaal, frek 'n
reguit lyn vanaf A tot by die merk
wat jy pas gemaak het. Benoem
hierdie punt C. (Jy kan ook die
reguit kant van die gradeboog
gebruik)

Stap 6: Die lyn wat getrek is,
maak 'n hoek BAC met 'n >
meting van 45°.

1. Trek 'n 45°-hoek ABC.

2. Trek 'n 100°-hoek CDE

3. Trek 'n 175 ° hoek JKL.

©® 4
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2. Gebruik 'n liniaal en 'n gradeboog om geometriese figure te teken en te
benoem. Skryf die stappe neer wat jy volg om dit te konstrueer.

a. 'n 60°-hoek ABC.

b. 'n Driehoek met hoeke insluitend 'n 45°-hoek en 'n 65°-hoek.

c. 'n Tetragoon (vierhoek) met hoeke insluitend 'n 70°-hoek en 'n 100°-hoek. 'n
Tetragoon het 4 sye.

Probleemoplossing

Teken 'n poligoon (veelhoek) met ses sye waar een hoek 30° is.
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Kwartaal 1

56

1. Watter wiskundige instrument is 'n passer? Teken ’'n skets van 'n passer.

2. Pas kolom A by kolom B.

Kolom A

Kolom B

Lynsegment

Parallelle lyne

Loodregte lyne

a. 5cm

3. Teken die volgende lynsegmente met 'n liniaal.

b. 7,5cm

© 14 2 8 4 8 6 7 8 ¢
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4. Konstrueer ‘n loodregte lyn om ‘n gegewe lyn te halveer.
Gebruik die riglyne om jou te help.

*ae"ae .

Meet hoek AEC en BED om te kyk hoe akkuraat jy gewerk het.

Stap 1 Stap 2 Stap 3 Stap 4
Trek 'n lyn en merk punte Los die passer se punt op Met die passer se breedte Trek ‘n lyn deur
A en B op dif. Sif die passer A en maak met die passer  dieselfde, beweeg die passer punt punte C en D wat
se punt op A en maak dit ‘n boog ongeveer twee na B en frek nog ‘n boog wat die die lyn AB by E
oop sodat die potlood derdes van die lyn se eerste boog by twee punte kruis. halveer.
aan punt B raak. (Dus is die lengte. Benoem hierdie punte C en D.
lengte van AB met ‘n passer
“gemeet”.) C C /
| e
A B A B A B
D D

5. Watter simbole gebruik ons om die volgende aan te dui?

* Lyne wat loodreg is

* Sye wat gelykis

* Sye wat parallel is

Probleemoplossing

Is hierdie lyne en pilare in werklikheid
parallel of nie? Sé hoekom of hoekom
nie.
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Kwartaal 1

Identifiseer die driehoeke in
die prent.

1. Konstrueer 'n hoek van 45°. Gebruik die riglyne om jou te help.

Stap 1
Volg die stappe om 'n loodregte
lyn te trek op bladsy 57.

Stap 2

Laat die passer se punt op C, en frek 'n
boog met die passer, rofweg halfpad
tussen C en B. Plaas daarna die passer
se punt op B en trek 'n boog wat die
eerste een kruis.

Stap 3

Merk dit D en frek die lyn E wat
twee 45°-hoeke skep.

9]

Om 'n 45°-hoek te konstrueer, halveer jy 'n 90°-hoek.

2. Gee vyf adlledaagse voorbeelde van waar ons hoeke van 45° sal aantref.

©® 4
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3. Konstrueer 'n gelyksydige drlehoek Volg die stappe en

konstrueer jou driehoek hieronder.

18 16 17 18 19 20 21

22 28 24 28

Stup 1 Stap 2 Stap 3
Trek 'n lyn. Maak 'n merk Plaas die passer se punt op Laat die passer se punt op A,
daarop (A). A en maak dit oop sodat die en frek 'n boog met die passer,
potlood aan B raak. (Jy het rofweg daar waar jy dink die ander
d_US die Ien%;fe Vielfl ’iB met toppunt (hoek) van die driehoek
die passer "gemeet”.) gaan wees. (Die afstand van A tot
by hierdie punt sal dieselfde wees
as die lengte van AB.)
I ) I ) . )
A B A B A B
Stap 4 Stap 5
Moenie die passer verstel nie. Omdat die lengtes van AC en BC
Beweeg nou die passer se punt na B albei gelyk is aan die lengte van
en trek nog 'n boog wat die eerste AB, het ons drie punte wat almal
kruis. Benoem dit C. dieselfde afstand van mekaar is.
As ons hulle verbind, het ons dus 'n
gelyksydige driehoek, waarvan elke
hoek gelyk is aan 60°.
e C
A B
| , i '
A B
Meet die hoeke om vas te stel hoe akkuraat jy gekonstrueer het.
vervolg &

28 20 28 29 30

59



’ 4 " 1 4. Konstrueer 'n driehoek met een hoek 90° en eek hoek 60° sonder om 'n
4 gradeboog te gebruik.

S
O
+—
G
O
3
Y

- 60
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5. Konstrueer 'n hoek van 30°. Gebruik die riglyne hieronder.

Volg stap 1 om 'n hoek van 60° te konstrueer (soos in vraag 3 op bladsy 59), en
volg dan stappe 2 en 3 hieronder.

Stap 1

~

Stap 2

Stap 3

AY
7

Om 'n 30°-hoek te konstrueer, halveer jy 'n 60°-hoek.

Probleemoplossing

Konstrueer enige figuur met minstens een hoek van 30° en een hoek van 45°.
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1. Benoem die sirkel.
Gebruik die volgende woorde: koord, deursnee, radius en middelpunt.

2. Wat is 'n sirkel?

Kwartaal 1

3. Meet die deursnee (diameter) van elke sirkel. Wat is die radius van elke sirkel?

a. Skryf die radius van elke sirkel, onder die sirkel neer.
b. Trek enige koord op elke sirkel en meet dit.

(i @ (i) (i)

Radius: Radius: Radius:

Koord: Koord: Koord:

Hoe om 'n sirkel te trek
Stel die potloodpunt
in lyn met die passer

Gebruik 'n passer se punt.

om 'n sirkel akkuraat
te teken.

62
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Maak die Stel die passer reg volgens die radius van die sirkel. (Die

potloodhouer radius is die afstand tussen die middelpunt en die omtrek;
stywer sodat dit nie dit is die helfte van die deursnee.)

skuif nie.

Maak seker dat die Druk die passer se

skarnier bo-op die

passer vasgedraai
is sodat dit nie skuif
nie.

punt afwaarts en
draai die knop bo-
op die passer om 'n
sirkel te teken.

4. Teken hierdie sirkels. Gebruik jou eie papier.

a. 'n sirkel met 'n deursnee van 4 cm.  b. 'n sirkel met 'n deursnee van 36 mm.

c. 'nsirkel met 'n deursnee van 2,6 cm. d. 'n sirkel met 'n deursnee van 30 mm.

Probleemoplossing

Teken 'n sirkel met 'n radius van 25 mm. Hou aan om sirkels met radiusse van 25mm te teken totdat jy 'n
vel Ad-papier met sirkelpatrone gevul het.
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Wat beteken hierdie driehoekige padtekens? Teken nog twee.

AAA | |

1. Meet elk van hierdie driehoeke:

Meet die sye.

Wat let jy op?

Meet die hoeke van die driehoeke.
Wat let Jy op?

Benoem elke driehoek.

pUAY

2. 'n Driehoek bekend as 'n gelyksydige driehoek het drie gelyke sye en drie gelyke
hoeke. Teken drie verskillende gelyksydige driehoeke. Benoem elk.

©000Q0

Kwartaal 1
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3. Meet elk van hierdie driehoeke:

Meet die sye.

Wat let jy op?

Meet die hoeke van die driehoeke.

Wat let jy op?

©00 U0

ATATATRRER <

Benoem elke driehoek.
4. 'n Driehoek word ‘n gelykbenige driehoek genoem as dit twee sye van gelyke
lengte het. Die hoeke teenoor hierdie twee sye sal ook gelyk wees. Teken drie
verskillende gelykbenige driehoeke.

vervolg @
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5. Meet elk van hierdie driehoeke.
Meet die sye.

Wat let jy op?

Meet die hoeke van die driehoeke.
Wat let jy op?

Benoem elke driehoek.

®Q00TQ

Kwartaal 1

6. 'n Ongelyksydige driehoek het drie sye van verskillende lengtes. Teken drie
verskillende ongelyksydige driehoeke.

© 91 2 8 4 8 6 7 8 9 10 11 12 18 14
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7. Meet elk van hierdie driehoeke.

Meet die sye.

Wat let jy op?

Meet die hoeke van die driehoeke.
Wat let jy op?

. Benoem elke driehoek.

'\

©00UTQ

8. Teken drie driehoeke van verskillende groottes, elk met 'n regte hoek (90°).

Probleemoplossing

Maak jou eie geskenkpapier deur driehoeke op 'n vel papier te teken. Gebruik al die tipes driehoeke
waarvan jy geleer het.
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Gebruik die diagramme hieronder om jou eie Chinese legkaart, 'n tangram, te maak.

Hoekom dink l
jy noem ons

'n tangram 'n
disseksie-legkaarte r

1. Voltooi hierdie tabel.

Poligoon

Kwartaal 1

Totale getal sye

Hoekgrootte

Totale som van
hoeke

Meet al die ander Toets jou antwoorde deur die

hoeke. Wat let jy formule vir die berekening van die

op? som van 'n poligoon se hoeke te
gebruik: {getal sye — 2} x 180°

2. Wat is dit? Waar sal jy dit aantref?
Watter poligoon (poligone) kan jy identifiseer?

68
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3. Watter geometriese figure sien jy?

a.

4. ldentifiseer, benoem en beskryf die poligone in hierdie prentjies.

vervolg @
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5. Die tangram in vitknipsel 1 is 'n disseksie-legkaart. Dit bestaan vit sewe stukke,
bekend as tans, wat inmekaar pas om die een of ander vorm te maak. Die doelwit
is om 'n spesifieke vorm met sewe stukke te maak. Die vorm moet al die stukke
bevat, en die stukke mag nie oorvleuel nie.

a. Een van die vorms is 'n vierkant. b. Maak 'n reghoek met al die
Bou 'n groot vierkant met al die stukke. Skets dit.
tangramstukke en skets dit dan.

Kwartaal 1

c. Maak 'n parallelogram met al d. Maak 'n trapesium met al die
die stukke. Skets dit. stukke. Skets dit.

e. Maak 'n driehoek met al die f. Maak enige ander poligoon
stukke. Skets dit. (veelhoek) met die

tangramstukke. Skets dit.
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6. Sé of elk van die volgende 'n tetragoon (vierhoek) is of nie. Gee
redes vir jou antwoorde.

a. b.
C d.
e. f

Probleemoplossing

Watter breuk van die tangram is hierdie vierkante
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Waltter driehoeke is kongruent?
Watter driehoeke is gelyksoortig?

1. Wat let jy op in verband met hierdie prentjies?

- || | |-

S |

—][@]®

2. Wat let jy op in verband met hierdie prentjies?

o 11
—N|[@]e

Kwartaal 1

3. Watter van die volgende vorms is kongruent?

aw T
B VeT

4. Teken 'n versameling van vier gelykvormige vorms, een in elke boks.

-T2
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5. Is hierdie vorms kongruent? Gee redes vir jou antwoord.

N

6. Al hierdie driehoeke is kongruent. Skryf neer wat in beide driehoeke dieselfde
is. Maak 'n tekening soortgelyk aan een driehoek. Ons het die eerste een vir jou

gedoen.
Gebruik die kleure om jou te help. Gebruik ook S = sy en

H = hoek.

a. SSS
sy
sy

111
il

tH sy

Al drie
ooreen-
stemmende
sye is gelyk.

2N\

o.

Probleemoplossing

illustreer.

Waar in die natuur sal ons ooreenkoms en kongruensie aantrefe Maak 'n skets om jou antwoord te
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teller
4 noemer
|
|
|
| |
|
= | |
S | | |
<+ 10
S v | | | | || H ”
O i
3 B ] | | | | | | | |
¥ . .
1. Voltooi die volgende: Waar in die
alledaagse lewe
12 1 b. 1. 2. 3. C in 1 is dit vir ons nodig
44" 9" 9" 9 o ‘g?g;glfggﬁ';ie
weet?2
g. 1.2.3 | e. 1.2.3. 1,23
5" 5" 5" 6" 6" 6 8 8" 8"

2. Voltooi die getallelyne.
a.

<
<

I
0

I
0

1 92 18



S 28 ¢

3. Tel van:

a. twee tiendes tot vier fiendes.

een twintigste tot nege twintigstes.

vier vyftiendes tot tien vyftiendes.

een honderdste tot agt honderdstes.

© a 0 O

tien vyftigstes tot twaalf vyftigstes.

4. Voltooi die getallelyne:

O' < | | | | | | | >
] | | | | | >
0 1
b' < | | | | | | | | | | | »
7 1 1 1 1 1 1 1 1 1 ——
0 1
C. | | | | | | | | | | | | | | | Ly
<« | | | | | | | | | | | | | | | —>
0 1
d' < | | | | | >
<« | | | —>
0 1
€. | | | | | | | | | | Ly
<« | | | | | | | | | | —>
0 1

f. Hoe verskil hierdie getallelyne van dié in vraag 22

5. Dui aan of dit 'n egte breuk of 'n onegte breuk is, of 'n gemengde getal.

a. 2 b. 6 cit
4 2 2
d. 8 e. 1 f. 7
5 5 4
6. Skryf neer:

a. Vyfegte breuke.

b. Vyf onegte breuke.

c. Vyf gemengde getalle.

Probleemoplossing

Noem vyf breuke wat tussen een kwart en twee kwarte sal wees.

18 16 17 18 19 20 21 22 28 24 286 26 2r 268 20 30



08 8¢ 84 Ly v 8€ Y€ ¢ we e 04 GL 8L 4L Ob Gl #b €L <L L O 6 8 &4 © & ¥ € © [ 0

9.
gl 9 D 5 ‘q ‘0
L=ompy | +58)sB0 Yy T | =SOpudlses i Joouyoy | = 8J0UssBD
] . ﬁ:ﬁ]u:: ﬁ eeee ¢Inagab g BODIA Ul JoWa0U US 19|39} 3Ip jaW }ayY JoM ‘S
AR g o 0l
S9JSB0 T+ LIDMY | = MDY | sopbo T =9y | = u_ — = ‘9 =— U
400UB3Y | = SJOULDMY T = J00UIPY | ¥ % 3
R A — o -frf
[ g o
opOMY =empy | opoMY =opy | Slouo g - 00UBaU .V mu N
I I O I £ Ff - -
- _ | | _
‘Ul 9PJOOMIUD BIP |NA 2USSWSH IDDXSW JaU 84N3IC SJUS|IDAIMNS US SJ0UNBISNW By JOM -sopjIpoM} _ ;
JOIA UDD J98M {Ip UD
Buissojdowaa|qoid ‘sopusbau sUp upo
JUSIDAIMYS HNBQ
As do sl ip 'sopsas m = W = M = m PI92GI00A
SOM} UDD JUSIDAIMANS % IS z L :
sl aplep us3

“1IA N3G SJUSIDAIMYS dBLIOA JO SPUSBIOA 3IP JADIS T

z;/ W\
S 14 € yﬂm :
g 4 Lyo. L L
AN R 9P W‘ m% Nﬂ.m oﬂb
9 YA &
17 1 1P

fro AR The
‘S| JUSIDAIMD

9)N3Iq 99M} 3P JOP UOO} 3} WO WDIBDIP U, USXS] ¢~ UDD JAISB sI3Naiq JOHPM ‘L

‘P[92CI0O0A

-—I(")

(\II\O
7 [PP4ADMY/

(g}

1
<
X
@

A _ 0
6 € x I H—H—t+—t+—t—t—t+t++—t+++++t
gl = ¢ex | 0
| | | | | | | | | |
1 I I I 1 I I I I I
9 L [ARS | 0
[4 Tx | | _ “ _
‘Ioyob emabab aip ¢sappaw [936 ua us016 ‘nojq alp Aq a)jn3iq 3P UDA JoM ¢udawab
oW pAyo uibag 3inaqeb sis|e} al, 6, 9 _€ | Ul IDDYBW }SW SAD|ISW 1001 SpJas3IP Aq N3 3IP §9Y |PM "ISPUOISIY UA|
: l=xl=21=71 ‘PI93QI00A
Us sIoWa0U aIp oW 8y {oM v € ¢ L -9||0}36 a1p do sappsw apInapab aIp UDA YIS Aq ul Xnaiq PSL0Y| 3P |NA
‘SIS

U, Jpbw U [p}eb apBusWaB 3|8 JIA NI JUS[DAIMYD SUP JADIS {

4 %«* 5 )

vy
XA
%**




¢ L4 O 8¢ Y8 €4 we e O GL 8L 4b Ob G0 ¥b €L <L L O 6 8 4 © & ¥ € © [ 0

3UWIOA 9§SBIPNOAUSS AS U] 414 S IOM

vze
Bujssojdowasjqold

"DIOM UDY BIDNOAUSSISA JOM S4N3IQ UDA 9P|98CI00A JAA 989 °q

‘Joy ulopp _ _ u, _ _

ue _ 3Ip JS3UUDM PIOM BIDNOAUSSISA UDY 83Nnalg ‘D

(1owd0u ‘19|8} ‘Jopip} axIdpysuUsswWab)
‘Ul SPIOOM SPUSNSIGIUO 3P |NA °E

Sz . 8l _
g1 @ 9

1 w.m 1} 191 UoA B10ppD ’-
el s(e e ziuneoppy o
499y Tz
o
7L P1eagioop

‘WIOA 3JsBIpNOAUSS 3Ip ul JADS ‘T

vy
XA
%**

\,
y

4 %«5

8.

0L UDA U || UDA I0p04 | Q UDA US / UDA I0pDS '8

4 UDA US € UDA 210104 P 71 UDA U8 9 UDA 2101404 "D

9 UDA US G UDA 101404 'q # UDA U § UDA 8I0{04 O

‘lesp UpY 9 U ¥ Ul 1om [p}ab 8151006 aIp Z Sl sna
¢=499

{9 ¢z 1}:9 uoa eopi04

{7 'z "1} 7 UoA 8loping

(499) Jopip} ayIdDysUSBWSL 81510019
PI199GI00A

7 [PP4ADMY/

¢lopipy axjiidodjsusawab 8540016 3Ip S| oM

&Inigeb 8} 499
SIP WO 90y }99M 8} SUO 1ooyaq Al Juip WOXS0H

3In2geb JoWa0U SIp oW {8y JOM

e 3In2qab Ia||9} dpoaml alp ow

3Na1q ©pssMm} SIP DU BJ5I88 SIP UDA }oy JOM

(@99)
193]89 duaWED
8J540019 Blp
SO pusxeq
300 sWos
upDJs 499 8ia

zopyasap & us 2L 5




¢ L4 O 8¢ Y8 €4 we e O GL 8L 4b Ob G0 ¥b €L <L L O 6 8 4 © & ¥ € © [ 0

swion ajsBipnonuse ap ul 2+ OL g o

€ S

Bujssojdowasjqold

'S I0DYOU UDA

SPNOAOBA JDM SISUISOU U 83Naig *SIaWS0U SPJesaIp JoW a3nalg

=0, S =047
L l g L L
e —————
‘(yupapnoren {91 ‘Tl ~®~$ {UDA 9PNOAISSA N =
U, s1Z) sl Joo3ew N e
ccmwuagﬂwg ~ {reg @ z} :UDA 8PNOAISSA :
slowaou alp N + N =
‘[0A8B BIpIBLY "PUIA (AD) PNOABOA SUSWIAB SfsUBN aIp | z
ul “4op do jo7 SUO J0W JODW 8} SPJ[SAIP SIDWS0U 1P .
WQ 'S9aM 9pPJ[asalp SIoWS0U SIp JoowW |8} N + 4 W ‘D1924100
IDD}BWAQ 8N8IJ SUO JOBUUDM :NOYIUQ | ¢ % | ._U_ Q._ A

X
%
Wb,

!

8,3 7t EN

08

:|9}do |ps sapuabjoA alp Al soy aploom 318 nof ul JADS ¢

L
‘SooMm
opjlesaIp sloweou €
aip joow B m =
IDDXBWAQ 83naiq
SUO JOSUUDM €
L

<l
+

HJEEL T

‘Bipou uajpul
‘BiIpnoAuS3IaA US ‘|Ip}S6 apbuswab u, sp Hp JADS ‘IDDYBWAG SpuabloA alp |91

7 [PP4ADMY/

G=
(191104) + (1owd0U) §
x (1o}96 axunnyou) |
2N 8j68u0 U, PU
1 |o}eb epbuswas)

‘Lsall =
(1owsou) ¥ = (19]194)
G :|pjab spbusweb
u, bu 3ndIq 84BBUQ

‘pleayebwo
JO §Is o} Wo
a3naiq aj6suo ul

\.
a3naiq abe wo

‘Bipou uaipul ‘BIPNOAUSSISA UD UdNIDY ‘T

AEE NP S IWES ‘S| PUS|ID|SISA SISWS0U 3P IDDM )IN3I] JAA 999
*S| OPJ|SS3AP SISWS0U 3P IDOM )IN3Iq JAA 999

JORNBUACH SISO SUETESIEA ¢¥\(
UskopheseiplioukoynlgRouomabiRl)




¢ L4 O 8¢ Y8 €4 we e O GL 8L 4b Ob G0 ¥b €L <L L O 6 8 4 © & ¥ € © [ 0

(4]

3BIPINABIUSWISA IDDXOW JoW JIP o
319} JIODYOWAG JIP o
:Al'SD 886 | UDA J9||9} U, JaW JNaIgspIoyuas U, (a3naiq a19Hun Jo) a3Naigsployuas aam} upy

Bujssojdowasjqoid

Sx Sl €€ Ty

[ N | Ll
¢1a1qyn uooypdinaiq aipialy Al 19auupm do Al 9] jpm ¢

¢ 996 ploomjup apjjasalp nof |ps ‘piom

BIPINABIUSWIAA IDDY)SW W P 1I93UUDM ‘d)N3Iq SUP JSHDM ;236 % ploomjun
3Ip [0S ‘PIOM BIPINABIUSWIDA IDDXSW oW P ISSUUDM ‘DN3IC M} JIOYDM '€

*dps saisyoq 9
4 <z =
alp 38 Apy ‘Wwasu yodsas . ) ampy [
U, %8 s IODW "dos saIsy0d Z | ¥ 5 BpA
-BluswiIaA g jaw 3pdsas u, ul dps saisyoq M + M
_ m . m . W _ W ~ M . m $85 U, %40 SY "DU J00IODP YUl “IOOM S 4id M 7z € y
[ [ [ | | | o £.9 | ~ 9 = AD) M
1T
cmwvwhcchumxm.%.hEo_mEo; — mx @ .m+ @ Q
PIOOMIUD BIP UDA J8WS0U 8Ip JODW ‘PIOM H ﬂ H ﬂ 3
IBUIBPY PIOOMIUD SIP ‘BIPINABIUSWISA 8 4 m.
a3nNaIgsplayuas Al Jsauupm ‘Jop usis 33 m:_m__u_:>m_:®r:._m> m:___w._.QO H :PI92QI00A Q
-
N

‘pUIDDP BIPINABIUSWISA US IDDXYBWAQ dXN3Iq d9M} SIp SI93 3] |

51 8jom T N wos aip uexejeq
PIESGIOOA SIPISIY U] “JOD¥OW JoW
SIOUWISOU SIP US “IDD¥OW JoW

si9|[8} alp 1oo|q Al Bip|nABIUSWISA N =
‘Bip|nABIUSWISA 93n3lq Al JoSUUDM ¢

v oy

AN LG Cxl 8 _ L 72

L L l g l l l o L 7 =AON

[ vy

2o re = [ [

sj@jol-BuibIpiNABIUBWIBA . |
Dw_wwwmmuﬂw%hwmwh €, 0 ¢do Al }9] oM “Jupdpa}bal aip ubpb abujuadalaq aam} alp v_>_o9w>
1 1 1 :PI93qioop

vy
XA
%**

uadjaleg T - NY_JNwaU~N£»CNN ‘

%‘ o @%@Ew@ ;é,ww PMABEMRA
‘ vv ?
$ % ) g




¢ L4 O 8& Ve €4 ©e

e 04 GL 8L 4L 9b Sl

66
A B} - PIOOMIUD BIP WO BIPINABIUSWISA Al UDY 83Na1Q 99M} JSHDM

Buissojdowas|qoid

‘'sAm 3} sBujuayjaiaqg nol wo sawwbiIBDIP YINIGaS ;OMIDY U, UDA JDMY| U39S S| JDM

|~o
1

X
O

N

1
X
O
<o~
1}
X
O

naig oo u, x -

P SR | [[SEEN T TINETR

u, x jnaiq ayb3 u,

1 HIEELTLLY

‘}13y Bip|nABlUsWIBA
Iopyaw jaw Al 8naiq ady JIoHOM WSON "U00}36 PIOOMIUD 3P U] SO0Ss 996
_cm N3ig 1P JPM 193U SWWOS BUIBIPINABIUSWISA SPUS|[{SISA 39M} JADIS T

0 0 DS

vy
XA
%*x

b € <L ok 6 B8 L 9 &8 ¥ € ¥ L O

v8

'l PI99GI00A
uajaleg ‘|

“jnaigspleyuas-alu u,
Al A1y BipinABlusuwISA
Jnaigspleyuss
-alU U, Jow
JNaIgspIeyas alu u, o _
jnaigspreyusas u, Al'sp
“JnaIgsplayuas u,
Al Ay Bip|nABIUSWISA _
3N3IgSPIBYUSS U, jaw
JNaIgspleyuss u, Also _

X
X

X
X

X
X

:NOYUO
3BIPINABIUSULISA IDD3SW
Jow |y Al so slsweou
aIp jow Inagab jom

7 [PP4ADMY/

‘abujuarjaiaq aamj alp uobp
NAI96ISA “IDDXBW jaW ‘$)0q 9|9 Ul SINSP| SPJISsIP jaw naiq 31p Bip|nABluswIS A

X

9 L 9 14
"U99 SO J9BW PAID m 14 M m n ¢ N ¢
s|elR} &S 4RI [ 4 [ L
e 9 g
v_ahn__mv_wc:wm u, L 8 G 14 14 € 1 14
g € z [ L |
¢opiojq dom

alp Ul 3||p}B P USSSNY [DISIDA SIP SI JOM D{O]F 8aM} 3P Ul 3xnaiq 31p YAeBIaA

SPURISRA U ...0 wn:wwwﬁ ISV ShfR)e]
og@svo U mc~m6_:>@cw§_w‘>




08 8¢ 84 Ly v 8€ Y€ ¢ we e 04 GL 8L 4L Ob Gl #b €L <L L O 6 8 &4 © & ¥ € © [ 0

L8 98

2UI0S 3IP JIA JODP S SBUISSO|dO SI[{UOOW [98A80Y W =(ynaig) T x (pyeb aypnniou) T sy

-
Bujssojdowasjqold

¢91u dood}IaA 31U I
qN3iq JOHDM “dOoOd|IDA $] ‘S| paIgabupp BDISID USS} JOM SUOYSS G| UDA SPJAA Ud3 ¢

o

= A
¢= ro_ m
Q= 8 - 3
S_ —x — p 8 _—yx — vwv 14 | m.
¥ xg N
|

‘P[9SCI0OA

:9puabjoA alp uayalag ‘|

€CE8LE  TEV €T Syt L 95¢€ 8L [4

€ JADIs jnaiq sp w__u_wm jIInnjpu apuabjoA alp Al |ps 904
L

€ _Em v L

2 x = ynaig m_vmow_oﬁmm 8=— 8=1+9

| SYUNNYDU BIP UDY SUQ w

z pPI99GI00A ‘Jopw U, Jaw Jip X93idsaq us apuabjoA 31p pbu v_b_

nwx:w\ﬁ QUM ‘ ’\“

%‘ PSP w%::s: ) SR ASNERE )
‘ 2
$ % ) e

;996 aploomjup apuabjoA alp nof JIA [ps swwosbulbip|nABIUSWIBA
JS}ipM pDW 8} NINIgaB naiq u, ud [p}abIdaY u, UDA Inaq ‘g

vy
XA
%**

-
N




08 8¢ 84 Ly v 8€ Y€ ¢ we e 04 GL 8L 4L Ob Gl #b €L <L L O 6 8 &4 © & ¥ € © [ 0

88

‘Blpou uaipul ‘PIooMIUD NOl BIPNOAUSBISA U a3naiq abauo aam| abius Bip|nABIlUBWISA ‘g

3WIOA 91SBIPNOAUSS AS Ul w x % SIIOM "D

Bujssojdowasjqoid

:P[92CI00A

“Jijuoow uaipul ‘BIPNOAUSBISA U Bip|nABIUSWISA T

4
g€ =
(Zesmo 8 144 14 e
25499 o€ = ve i e 91 P
8 _
0e - 0 9l 4l
8 g g A
¢ g  PI93GI00A
v 3
‘BIpNOAUS3IA U Bip|nABlUBWISA P € - 3
L0 N
"Gl Q
0¢
cl  ‘PI3GI00A N

:9puabjoA alp BipnoAusalsp |

~
o
o~
N

{op]
|
o~
4

801

-

*sl BlpnoAusalaA v’

«®
.

N
|

.1 .. 1.

™
|

T 1..

ODW U, JIA SAM

é ¢ = ¢ _V :9puabjoA 3Ip MI[SPINPISA
1 7yl ‘PI93qiooA

*193u |pjab apbuswab
u, S Upp Hp JADIS us Bipou uaipul ynaiq 3}63uo aIp BIPNOAUSBIBA €

4 %«*4*

vy
XA
%**




¢ L4 O 8t e e 0 GL 8L &b Ob Sb ¥b €L ¢l (L 0L 6 8 £ © § ¥ € © [ @

06
S
] "AnteB BoIsio 0rd 4oy Ar
ord =
m ° ( ) S5
€+0cly om_.mw_ 2INN
rop L v U, UDA 9JNUIW G|
| ocly 1 SIYNSIQ ISHOM 1 v_
al . ozlyx & . _
.2 l 3100[ 9 . ¥C
PYIETN 4 UDA Spuopw 9 9~
w . Bofsjo 0] S puB [99AS0H € SIINGIGISUOM U {57 71 ‘8(9) ‘€ ‘2 1} = ¥ UDA 2I0pDA
Anted Boiso | 434 504OM 4 UDA 80 ‘€7 '1} =9 UDA siop{0
z Ar *doo3eb 71y UDA SPIDDM eMeM 6 P Qm ¢l =9 I [eF |
% . Z s1nalq Joyom B
] 18] a1oP] 18y Ar :p|99CIOOA 44
‘wnuus|jiw 9
*Anj up> uaaj|@ Aq Al Bpjsjp |99A30Y udaIag U, UDA @oy uag ' 501N 505 5| BOP Usd

*ADj s[ouIm apudjpisIaA Aq Bpjsyp upy| Ar *936 8} Jin 219p] UDD WO OZ LY IdY Ar

“

UDA 3NaIQ JSJIOM :Z PI9SCI00A

‘nog
U, UDA 8}jjey ueg °

NN alnuiw 0g
U, UDA 9pIop Ud3 'p z

‘[appPY|P . 251 WOSBUIBIPNA | OM ~ x

U, UDA 8pJAA US] "D .m“”%m_w”% , T <

.@OU PJIOOM JS}DM 09 x W _ M

U, UDA oMY UST “q L m..

Yoom aJNuIW 09 UDA w = Q
1100 071 $oY Ar U, UDA ojey ue3 ‘o INN U, UDA O}j0Y US3 ;| Ploaquoop |

‘188punds € Jay nbno
|

O

Ogd~0s1d w ‘abujuayaiaq nol 1A Anj Bipou Jsidpd piysya Ypp up)| Ar "apuabjoA alp uayaiag |
“Jospunds ¥ Joy uosns ‘o wmw_ =
L _
g (S+0S1¥) o519 = . .
"Jospupds = 18y DIPUDW P l q ‘ { ,, iPIoYBIPIODA
L (uoA) oSy H = -SuUaMma)| U, sl i
BWOSBUIBIPINA
S
L

50| 8} do spunsIM -
ul swejgoud 3o
}100yaq WOXe0H

q

b ‘sojdo jaow sapunysim
3 Alsy 0514 48y Ar :plo9qIooA U1 dwa|qoid SUO WOX30Y 100 SISP|DIDY 3M} 3P uassny yaidsab aip _oo__o>

‘Joopunds o|_:®c AIOW "0 | joNousnt sip 0S1y uoA 2
3100 Al 1oy _
Joopunds ? oy DOIUOIOA g pleb [eeAsoy ‘@ab)in UDAIDDP

L

‘Joopunds ¢ joy uyor o
L ¢Algab100 J3y 05 1Y
[NY UDA [99AS0H “199punds 9} WO 0§ LY YIS }oY SISpU [DJUDY U, 7

vl
XOT%
Pty




08 8¢ 84 Ly v 8€ Y€ ¢ we e 04 GL 8L 4L Ob Gl #b €L <L L O 6 8 &4 © & ¥ € © [ 0

By u, uoa ¥ g

41*
**.! - By u, uoa & O
VARY ¥, i N

oty

—lN —

¥, 3 F N ENE Y

26

€6
‘diay a4
nol wo apIA 8BLOA aIP INIGaD InIgaB a3naiq us japsodos Al uupom was|goidpioom aid Nol JANS
_ Bujssojdowasjqolid
= 7 7 81| U, UDA oL g
[ ] ° W 00¥ =
. 7 7 ASH U UBA & 79 (6= 0002l w _S _ ¢100}|OA SPA}Sq UBIS}3Y 3IP SUO [0S “I00}OA 31N JBD Ul UBIS}SY SIP Jaow
G ’ 000¢ suQ ¢jundpuie aip Aq jo} A1 Bou suo Jaow JIaA S0H 9D INNLDMY| SpuamA|gioo alp
. 7 7 Jo{] U, UDA e P w L N S _ Bou suo joow ain JAA DN ‘[99p W] OZ| UDA USIS}SY U, UDD WIS3U SpUSLA AW ud X3 ¢
0001l " ¢
4
7 7 By u, uoA 7 O 18]l U, UDA s 9 .
z T
ey U, ubA ¥ g ¢I19ji U, UbA (W 0% — W 002)
7 7 ’ l SOPJAA 99M} S| JDM :P[93GI00A v o5 QU W 09| Bou jeow 33
7 7 Jal| U, UDA w D Duupab L Ev_mov =
. . ¢ . = _
)9 }9Y 1oyl |99A30H :do so7 9 H o (¢ = 002) U 507 =
% o : L s
] 19996 WnJB O 1Y 3 (2N WY —— x = =
ol woib Qg = L 00C M
=~ '° m _ N_. Ev_ OON x = =
L woib % = — 'q L
9 | ¢ L ¢s191 Bou 9 jaow J19A 90H
1 P wn.b T oL . *9196Jb W] 0OZ UDA S191 AW UDA
. ¢ T © SPJAA U39 Jay X3 :p|9SGI00A
v o. woib oG x 2 =
1 2 L £s191 bou 9 joow 19A 30y ‘jvy 91960
] AS _ wp| 00S UDA puDjsjo SIp UDA — ) sy ‘do 9|abb pupjysip 100 swsa|qoid a|pIsly s071 ‘g
. woib QG| uo [
g @ z
[ 19296 %2 Joy Jojoulues U, UDA = wo Qg =
g . wpib |99A90H '}999b6 s0) wpIb Wi g0 =
1 O 051 Aw :u>m 194 )3 :p[82GI00A J518W U, UDA w 5 0 =
19296 > Jay 503 WDIB (G| UDA WDI6 [99A80H :do 507 °§ . (¢+000 1) WW g1 =
= . z
| 6 _ J8aWoj U, UoA | P L ¢ _
7 7 B3 U, UDA % ] vomm WWae0T * 1
7 7 . 9 (¥ + 000 1) ® o1 = JOJBWIIUSS U, UDA w 2 WW 000 | UDA w -
3 U, UDA & o | ¥
| 6 LA
7 By u co>E._o oo " ,W et Sy Ee w R TS, A w
. L 6000 L uoA T = £19J9W U, UDA
7 65 U, UDA w = —— y JoJoWOo[iy U, UDA w §o) SHI9Y U3 sI jPM :P|92qI00A
B . H

:do sawa|qoid pupjsjp upA Buyaw aipIaly 07
{WIDIBOID| U, UDA
HDOMY| U9 §| JDM :P|9SCGIOOA

bl

¢6) u, UpbA sl Jop :do so7 'y Q@ |

7 [PP4ADMY/

'l




¢ 1

Oz 6¢ Y Cr e

e 04 GL 8L 4L 9b Sl

3]0D}2Q J0OAIDDP 3O JoU [99AS0H "AlNeB BOISID %S7 18y 43 "doodah 0G|y JIA SUS0Ys Joy 33

Bujssojdowasjqold

0F'9d UDA %0T 4 0F'Gd UDA %09 " 09'7d UOA %0T P

01’84 UPA D04 "2 091y UPA %408 "9 08’1y UPA %0g "o

§ = Ol g Bipnoausasen 0L 1 o
06d = e 9 09 <S5 _
0Sld ¢
_00L 001 sp yA1ys %09 UD: L 00l
00063 ° _% Wpgorwra - #0001 uon 5409 :proaaoON
usdjpieg v

G9d UPA %08 4 064 UPA %0€ "® ¥/d UOA %08 P

G6Y UDA %09 "2 SIYUPA %0/ g ¥24 UDA %0Z 'O

09°¢cd
00l

09¢y
L 001
0cd gl
02d UOA %8| :PIS3GI00A

vy
XA
%**

HIENEIEY I

4 %«*4*

b €k “Lb

L 0L 6 8 £ © &8 ¥ € ©w [ @

v6

‘uooynd alp JAnjsag

WIOA
aisbipnoaus]

ynaig

%07

%09 | %05 | %07 | %0€ | %0C | %0l dlspjussiad

{WLIOA 3)sBIPNOAUSS As Ul dNnaiq u, sb SpuabloA aIp JADIS ‘T

%E8 %S¢ 9 %LE P
R siBipnoAusasen 0L 05 _
- oo_ ¢
_ ‘WIOA 8jsBIpnoAuse - 81’040 —— UFO %31 ‘PI9SGIO0A
Slp UIANSIG SIP JADS “Hl{UoOW UsipU|

HiN21q S[PWISAP U, Ud YNalIq U, SO 9puabloA aIp JADS °|

00l

%7€ =¥€'0 =
% Ve

:2puabloA 3Ip NIBPINPISA

w%@?@@w@é@ SRPWSE ‘SHRse

L 4

7 [PP4ADMY/




0 68 8¢

U

Oz 6¢ Y Cr e

“Joy|| 1od Juss Qg 10} 1USS 094 UDA [opp joled UnA sAid aip usipul BuiBopsasisojussied aip us3aiog

Bujssojdowasjqold

e 0 GL 8L &b Ob Sb ¥b €L ¢l (L 0L 6 8 £ © § ¥ € © [ @

£s99M sAud aIp |ps JpMm ‘pIom BDDBA %07

jow sAud aIp sy iHp SO [99A90H ;3y nom BoppiaA Bopib Al nos sAid as wiay 19om v

:BuibppaasAlg

:BuibppaasAld

T :BuiBopansiid

LZd 104 82d 4

083 104 06d *d

8ld {01 ved P

:BuiBopansiid

:BuiBopansiid

:Buibppaasiig

T,
A

X

Wb,

!

28

Glyfoi8ld

1o} Jad Juss Q| 1o} Jayl| Jad yuas og
UDA |oDp |041ad UDA sAid aip usipul Buibouaasisojusasiaod aip uayalog :p|99qIooA

‘Buibpliaaaispjuasiad alp uadjaieg ‘¢

G7d 401 0594 G

Gld $010cd ©

- %01 =
‘001 W7 ‘sl
SUO BIPINABILUSWISA 507 = 57 + 981 Bopen skidjoyed 0 =
“HoMm a4 jin . S
Siom o} I _ 1op10 BoDIoA Ip [99A80Y ol 00¢
Buibppaasisojussiad 95 199 jo0oW SUQ |
ur Buibopea ‘ oz Jow st i ¥ 0C
3l DUIODP WO O 14l x YO
T 001 z

¢Buiboyianaispjuasiad alp som

JoM ‘sl Booyiaa sbupjuo sAid aip upAIpOM ud noy Bibal Al UDAIDDM WSY U, WAON ‘T

:BuiboyiansAid

:Buiboylonsiid

:BuiboyiansAid

7Gd 104 9¢€d '}

0cld 01001y @

0ed 104 G2d P

:Buiboyiansiid

:Buiboylonsiid

8LI01Gld 2

001 yow v
suo Bip|nABIUBULIBA

ved =

iom 84 Jin BuiBoyioa . 099 snuIW 8y
-aispjuasiad alp WO mEmoEm%&m {ppwio Booysen
spst = yed oW stid

0Z1d 404 084 ‘9

T :Buiboyionsiid
0410409y ©
%0Y =
's| Booyson B =
sloogsng ep ore =
_ [©2A80Y JoW DIA _. O@
§189 |90W SUQ —— X —
00l 144

‘PIOM BOOYISA $QY 10] 09y UDA

allJooYsNg U, upa sAid aip usipul BuiboylaAaispjuasiad oip Usyoiag :PloSCI00A

ool

os N
S n
510! kwww 101500 o,%_
co@@mo% Jn

*olu BOOYIDA 1M

alu sjol Booib Al
uobAIDOM 8§BIsdo us}
SBISPNYIS JAA WOON

‘Buiboyianaispjuasiad aip uadaieg ‘|

‘Booyian nom

nos sya1 BopIB Al
upAIooM 8)B1sdo Ud}
SOISDNYS JAA WOON

uoA
soI1P it

7 [PP4ADMY/




08 8¢ 84 Ly v 8€ Y€ ¢ we e 04 GL 8L 4L Ob Gl #b €L <L L O 6 8 &4 © & ¥ € © [ 0

0500 ] S0'0
ovdw_v\o 1 omdw_md Y _dew_mm_\o 6
€L'0 ] L£°0 G680 ] 850 '® 920 ] 290 P
. o_dw_ 1'0 moodw_mod q vodw_wd ‘0
“ <> ULNA °9

90'0:£000:£9°0 "®

78080 €50 °

666'0:6'0:66'0

700’0 %0 ¥0°0

|
|
|
; LLO0-LL'0 L0
|

:9plo apuabAjs ui spusbloA aIp JADIS °§

| |

00 ) 08088 ®

Zey 9 589 D
$0JSPISPUOY 8 JO 800 =
¥8/'S :PI29GIOOA

:199U 19)As 3)doa1jsISpuO SIP UDA SPIDDM 3IP JADIS ‘¥

7’589/
v0'LeC
G00'61
9re'8l

S 9 L 4 S9LYy
S9JSpUSSINP | SBJSpISpPUOY |sOpuUdY aus |ausy |splopuoy | spussinp

:LIOJO)] SPIS1I0Y 3P Ul SPUSBIOA 3IP JADIS '€

XEx

xx*x K v ey o

86

i 09061

G008 e

90, -

689°¢ -

168

9LEG -

$SOISPUSSIND 9 + SBISPISPUOY 7 + SOPUSIL € + 8US ¢ =
9ZE'y PI29GIOOA

:9pPIOOM U] 9puUdbB|OA 3Ip JADS T

9006 4 8" 9€0'S P

891 O €1z's g 8/EY '©

G000 +80°0+ L0 +€ =
G8/'C ‘PI93CUOOA

:aIspjou ap1a1qabyjin uj SpuabloA aIp JADS L

V0= 2=

‘1P JIISPINPISA US 9pudB|OA 3Ip DU HAY

7 [PP4ADMY/




08 8¢ 84 Ly v 8€ Y€ ¢ we e 04 GL 8L 4L Ob Gl #b €L <L L O 6 8 &4 © & ¥ € © [ 0

(1]3 00}

3A1} 8} Z€4'S UDA PIOOMIUD U, L0 USOP XS {S0W JOM ‘JAA S| J9JAS-aUd SIp US S| 968U JajAssapusly aIp Sy O

wea 219PUDISA 8} / DU UDP US GO’/ PU JIP WO DUIDOP Ul *q
319PUDISA 9} GOE'/ DU Gg’/ JN3IQ S|PWISSP SIp WO USop Al [0S oM ‘D
oy

(1M Al SO INICioB J0DUSNSINDS U, UDY Af) 000 1 00l 00l

Bujssojdowasjqold

‘0

€c0=

_ =5 =7 '9PI99Qi00A % :PI9CIOOA

“IN3lq 3|PWISAP U, SO puaB|OA 3P JADIS °G N2Iq SJPWISIP U, SD JADIS T

¥00C¢ ®

o _
VA
£'S ‘PI93qI00A

7 [PP4ADMY/

0l
Dinaiq auomab u, sp JADS ¢ 8 o 9 0

i
g

00l
001 0l 001 S0'0= "¢ !PI93QI00A

k! 9/ 00ce P

HIN3Iq S[PWISIP U, SO JADS |

‘upp
1P I9PINPISA US
|29} 1P DU AY

1
o
o
o
o
o
o

o Y

_
_
~|
_

Gy ‘PI99GI00A

DIN2Iq S|DWISIP U, SD JADIS °C

X
KK
%%%%

a%«* 5 )



¢ L4 O 8¢ Y8 €4 we e O GL 8L 4b Ob G0 ¥b €L <L L O 6 8 4 © & ¥ € © [ 0

413

99'€:59'cy9'e 'd

‘Joy puolabio uoy G 10} Al Jom 8)|048b UDA SPJ98GI00A JAA 899 _
*91 400 U 80’0 USSSN} DM 93N31Q SOWISOP UDA 9P[9SGI00A JAA 999 D _ _ '8 P

Bujssojdowsajqoid SV'S TV'S (Lb'S 'S 166°S '95°C 1/ 196°C =
TTIBE'G LE'G 19€'S ‘PI9SGI00A

1815 | :)|naiq 3|pbwisaP JAA jdw Jin uooynd 3Ip 1919 ‘¢
60y | e
€666 | P _ 7
‘0'8€°0:/E'09¢€0 " ! ee'0TE0IED O
vl | o 6€°0:8€°0-£€°0:9€°0 €€'0-¢e’0-1€°0
68 | g _ 4
y8'c | o 62'0:82'0:£2°0:92°0:G20 - €2'0-¢¢'0-:120 @
apuall aug _ 7
‘apual} Ud SUD SJSODU 3P JO} JO pUOy ‘9 60:80:£'0:9°0:G0- €'070:1'0 ©

AR €77/ o /9%'89 P 6€'0'8€°0 °LE0'9€°0 ‘GE'0 ¥E'0 =
] ] ] P g—
:9pusb|OA 3Ip 100}I0A ‘T

w €960 W_ 8/5'¢ 9 W_ 71’90 500 Al 18] JOM P

8¢ L€ /'S 10} puoIabyy g ; g .
| G/’ PIOBGIOOA 00 ¢l00  L10'0 100

——— » < | | | | | | | | | ly

"apusal} 3jsobU 3P 0} Jo puoy °G

4 4N0) L1'0 L0
689 ) 5o cep < _ _ , _ 1 , _ 1 , ™.q
] ] ] _ 0 1o o
|
™.
LTG0 8'C'a l'eo o
] ] ] oukjoDI95 op 100 1

8 L 8101 Uco\_mgds 3SHO0AOSUS ‘WD ‘| ‘W ‘B :93NaIq S|pWISSP 1oW 4P [930XS 90H

5 ) N B B N R B 8/ ‘PISSqIO0A e V971104 1SZ'1

‘€ST'1 TST L 1ST L sD apyesalp §1 97|
"3Ua 3JSDDU 3IP JO} Jb puoy

7 [PP4ADMY/

WULELL L ., Tloizl
TUB'E LB W8T ) S
6 16 19 8 7'0'€0°20 £'140420

9'G15'S 7' P

:UDA [9} Al upy| BluulA a0H

SLUTYLITELLT O

X
4
Wb,

T

83 P EN e




08 8¢ 84 Ly v 8€ Y€ ¢ we e 04 GL 8L 4L Ob Gl #b €L <L L O 6 8 &4 © & ¥ € © [ 0

S0} 0L

(rloopen 8} allPA} 103 U, Ul BIMaB [99A 8} WO pUosabuo si {Ip
‘NOYIUQ) 2I00[ISA S%M JBIA BIP Ul AY {8y [99AS0H “Yoam apiIalA ap Ul B 6'0 JOOUaA us do Yoam aplap
oot Bujssojdowasjqolid

aIp Ul BY 6/°0 [9} ‘Yoom spaam} aIp Ul B GZ'| Joom 815199 aip Ul B G’z JI00USA U 193Ip U, BIoA jopuw AW

LV'E US 44'1 ‘95 "9PIOOMUD SIp UjaIag
NIniqab 3} a|pwisap apuabloA 3lp INSp auuisa|pISb Spu3|PisIioA (o] o] 9
NINIGaB 94 ajoWisop SPUSBIOA 1P INSP SUUISS|ID}SB SPUIINSISA JAA JODW ‘€ R B e

=8CC+9y'L"

=61'S-01'6+689 '} = [VE-TH'S + 98T O = /97 +S7'EP

“Buppie.jo

Jwopu Hiniged
o} Buyeido
UDA Buppiemeq y
=T8E- 119+ 9L P =9€'G-GE'E + 1T’ D WooBou BloomU =90C+vES g =I5V +Cle D B
nol upy Ar Q
6'9 = u..
_ 5 opiesaID w9 " 069 1'0+80+9= m
us 4'9 10| O |9
7R eeil €5y + (€0°0 + £0°0) + (S0 +€0) + (¥ +T) = =
oo LET T PIS9GIOOA €67 + /§'7 1L PI99GIOOA | I
summ“._%wwwﬁ ‘DU ploomjub nof UbDS HINIqab 8} sapojawl 19D INSp uaxalag °|

=yeC-Tr'e+veCq =Tl -1TT+SlL

20'e
88'c -
069 20'E =
5] J0OYOW JSPUO J ey o+ 200+0+¢€=
SOUWWIOY 31 yAN4 (80'0-€0'0+ £0°0) + (80-G0+€0) +(e-¥+7) =
Ev 1865 YODW , .
T PISSqIO0A 88'C— €9V + LE€'T 'l PI9SCIO0A

vy
XA
%**

“MInIgab 9} sopojaw 18D INSp udN3leg T == -‘q— o Nx:@hb ‘

SIeWisop b@@,mgxg@to R (SURICo)
AL AJ J |
K v ey . et




08 8¢ 84 Ly v 8€ Y€ ¢ we e 04 GL 8L 4L Ob Gl #b €L <L L O 6 8 &4 © & ¥ € © [ 0

90}

*aUP [PDW USIE UDD S| YA196 JoMm [0}eB aIp Jow SI 9 || Ud G| ‘| uassn} salsaid jom [pjeb aip Bip|nABIUSWIS A

Bujssojdowasjqoid

=00l x€0x€0™ =0l x200%60'9 =0l xg0*x¥0P

191dpd |9A appdp U, MINIqaH 90 = 9=
‘us0p 3} 10o sbuIBIP|NABIUSWISA 31P [P WO { BODIA Ul SPO}SWIWO|0Y 3P MINIG3S °§ 0l X 900 = 001  90°0 =

0L XZ'0 % €0 T PI93CIO0A 001 X Z'0 X €0 ‘1 PI93GIO0A

("1In1gab 3 IDDUSBDIPS U, INSP DU SPIOOMIUD NOf UDDY) :udyaIdg ‘¢
W_uw x €000 '} _w_umv x /0'0°® W_ua xZ00°pP
=700 — | — =7

Tl= 800 = 80=
€ x7'0 :EPI99GIOOA ¥ xZ0'0 :TPI9AQIOOA ¥ x 0 :l PI99GIOOA

*JoBU 9pJO BpUBBALS Ul *J 1O} 'O UDA SpIOOMIUD NO[ JANS B

(~1n1q36 o} IDDUSBNIDS U, INSP DU SPIOOMJUD NO[ UDDY) :udjaIeg g

=08 *x 8999 | =0T *¥€C'8 e =09 x [SY'L P x
3

9000'0= €0'0x200 e u..

900'0= €0x200 - m
=0F X 2€6'C O =0¢ %9887 'q =0l x¢ggl'l o cow__qoﬁw_mww% y 900= €0%xC0 -« _U

PI93CI00A
8C'T9S | =
800+ 20 +29S | = ("1n1g96 3} IDDUSNBDIDS U, INSP DU SPIOOMIUD NOf UDDS) :uayalag ‘|

800+ 10+ 1'0+C+9+0Sl =

8l'O+ 1C+9+0Sl =

(0€ x 900°0) + (0€ x £0°0) + (0 x ¢'0) + (0 x §) =
0€ X 9/T'S ‘PI99QI00A

.0.9.9
e.0.0988

‘193U U9d|S JIA wosbulbIp|nABIUSWIBA
ua wosyalyp ‘wos|ajdo a1 nol JAnS "salfjuaid sapuabloA aip bu YAY

(~In1gab 3} IDDUSBDIDS U, INSP DU SPIOOMIUD NOf UDDS) :uaxalag ‘i

\i/
** =00l x 10'0*£0 4 =00l xZ'0xG0® =00l x€0'0*9'0°P R

K] -
%%%% #ow %N*N- I8




¢ L4 O 8¢ Y8 €4 we e O GL 8L 4b Ob G0 ¥b €L <L L O 6 8 4 © & ¥ € © [ 0

80}

5SSOM JNIS O[S [0S JUD| SOH ‘[SSPISA XHINIS JSIA Ul P JOOW AS “Jull W g7 | doO) DW AW o

‘apusal} ajspbu alp o} o ¢ BoDIA do apioomjup nof nou puoy ‘p
2S9OM PIOOMIUD Aw |OS JIOM ‘[e8p %>> INSP JIP JOOW 33 'GPy 18yd3

5599M JNJS B[S [S JUD| SOH ‘BIPOU NOJ W /'87 UDA XINIS 93AI190 omas Jay Ar

T~ T~ T~ W_uT%\o.o W_uTon.g wuolw\o.o
— _‘ﬁw I S N T N m Losiepusy aisoou 00 =
wIBO e puDI 5 ) E B N B B alp o} pU0IABIO SO0 G = GZ'0 PI9D9GIO0A
EINelelVEET o) ETNe]olVET]o] EINelelVEET o} :apuabloA SIp UsNLIog ¢
10} 40 puoy 10} 0O puoy 10} 40 puoy
4 5z _ Kl |9 | [P 10 1'q | |0
inap [9aQ G Inap [9aQ inap |9aQ
I N o N o AN e A o D
— ‘I0g26 jIINNYPU Sfsppu 3P Jo} b | BonIA do spioomjup nol nou puoy ‘g
N R AR e B e
g
Q
Q
, N
,_ Ty | m 05110496 @v___m:abc ¢ o~n .
[ B SiSODU BIP 0} pUCIBID 0 7 + ') PIODGIO0A
wpIBo| JETEI] pupl :9puabjoA a1p uaalag ‘|
2JSoDU BIPp aJspoU BIP aspDOU BIP
10} 40 puOy 10} J0 puoy 10} 40 puoy
“Iom a|pwisap jaw Al sb uayajaq spusy
H H U, Jo} JO [D}36 YIINNEDU 3SPDU 3IP 0} BUIPUOLD JOM JODL U, UDD YIISPINPISIA

6 Inap |98

g Inep |eeQ Z Inap |98

| s000=£+5100 |  s00=¢+510]

— ~ | 200=v+800 | 0= +80] 2=r+8] 0z =1 +08] 00 =¥ + 008
‘Hp JADjsaq us auoypd aam} apuabjoA aIp bu MHAY

$0=£+51] 5=6+51] 05 =€+ 051]

BAy'S we 05°0d
” I °

_u_mm IINNJOU 3JSDDU 3P 0} JO PUOY *SWIIDIBDIPISOJA SIPISIY IO0}OA G

0 0 M)

vy
XA
%*x




e 8¢ By Lv 9¥ 8¢ Y& ¢z @we v 0w GL ®L 4b 9b GF b &b @b b OF 6 2 O ¢ % € w b 0©
] e ] e

(]2

*/ +q =D IDOM WDIBDIPISOIA U, US%S]
Buissojdowas|qold ! €
Sy 4
= "palquDD UD)| 53] 3BYSLIONS0} or <] §x | L Lx <9
. U, Ui si [9pupyaq s3] 1P Ul jom WIBDIPISO|A 361U Al jopOs J00A 19199 ¢ 0C 0l
o | s [ = ’ =te
: SIESIET . sl[@a19lg
o 7 . —] —]
m_ ol
8 oy
o_ _ - w=uje 6 ¢ o
i ‘ 2 AT
m_ . 5 e ol 99
u w
! £ |o 96 5
SNEE) m_ i sl 191 8l
w_ EEIET H Hesleld ] SEESTETel ‘9% si|galalg
§ L6 S 2l
0z Ll y 6
LI+ A=S 6 € 46— x=4 8 E L
v 4 0 ¢ l
s A 2 q X

_J stjeasald _J st|ealald {osyn |93l {osul'q SN [eal Jdsul o
~d

uay a4 sjpyoisbuIbIpINA

7 [PP4ADMY/

m: M |ubuseapuoimeus s GlOOHOA SWWIDIBOIPISOIA S1P Af UDY BlUUIA 90K °|
0L xP= 4 Ol | 9xP=q | 9 s
q S S CR
AV
¢ Jq Y o ‘
q 14 q D

8T=vxLo
0z=px§ e | yxp=9]
8=y xZe

»

~

Ninigab o} sasoid us jasyin ‘Jasul
-PI93GqI00A “yaysoid ‘BuluuimIay soos ap1oom Inap ailfjusid a9 JAnsag ‘salljuaid aip bu yAY

'Ua)19q 9} g UDA SPIDDM 3IP WO 981 aMabBab alp NinIgas g

13 %“ ¢ M

vy
XA
ﬁmw




08 8¢ 84 Ly v 8€ Y€ ¢ we e 04 GL 8L 4L Ob Gl #b €L <L L O 6 8 &4 © & ¥ € © [ 0

412 (42

‘Ll +2 % g =D 8w ‘WoIBoIpIoojA sle nol usxs|
e
Bujssojdowasjqold

*:wEDh*wco:I*mmﬁ_:: :m —-I*mmc_-n
U, bU WDIBDIPISOJA SIP ISPUDISA ‘SAM 3} SO SIP UDD WO WNIBDIPISOJA U, USHS] ‘T

| sligel e | Sigeleld

92

vz

| SliRelal | SliRelal 8¢ |« Ol+TxYy=% | L+gxq=D |
0s

9G
3

9+gxb=d | £-2%4= |

[C=€+Cx6=9

6l=€+Cx8=4¢

[l=C+7%x/=9 [galapsSie+gxv=4g
esyin 8ip sl ¢

Sl=€+2x9=¢ jesulsip si v

7 [PP4ADMY/

ll=€+Cxy=9 :PI99GI00A

‘sBupjiamaq nol |p sAM ‘SWWDIBDIPISOIA 3Ip IOOHOA °|

| Sligel e | sligel e




08 8¢ 84 Ly v 8€ Y€ ¢ we e 04 GL 8L 4L Ob Gl #b €L <L L O 6 8 &4 © & ¥ € © [ 0

SLl

_ *SAM O} |ID WO |90} U, UdXS} ‘9 ‘G 'y ‘C ‘T =L Ud ¥ + A7 =X Sy

1417

Bujssojdowasjqold

‘|oap o} SOP| AP joW WO |20} SMA[9BHOOS U, U] T

yo| A
AREES
Z+x=4 D

:3]19GD} 3P 1004j0A °|

7 [PP4ADMY/

LI LL|GL|LL
8| L |9V
lC=€+C*6

6l=C+7x8 | £rexr=q]
LI=€+C %/
Gl=€+Cx9
[L=€+C Xy

£+7xv=q:2u2q

:9pusb|OA 31p 100}|0A




08 8¢ 84 Ly v 8€ Y€ ¢ we e 04 GL 8L 4L Ob Gl #b €L <L L O 6 8 &4 © & ¥ € © [ 0

Ll

- “p x Gy x iy x € guoolnd apQ| 8IP S oM
Buissojdowaajqold

9l

u

lu
u €l
G¢ 4
e =u
w=0¢
L—[+UW=/-6¢

L+UW=6€
[ +x=4

se=Ausu=x

sl
G¢ 6184
8l ¢ | L|x

:P[9SCI0OA

L+x=4
‘|92l alp |joodag

7 [PP4ADMY/

*do u us m soj :|931 alp |ppdag °|

"Wp JA19bIaA
*AD|3b sjppWw 99M} UDA
abujuaaupD 31pIalY 3y M3




08 8¢ 84 Ly O 8€ ¥ ¢v e e 04 GL 8L 4L Ob Sl 9L €L @l L OF G L 9 8 ¥ € 4 b 0

112

JONININEL NOT YA ¥31dVd 313 NOr NINYFID

351 ;WO G7 8pip|AIddO BIP SD JUDXNIBIA U, UDA X84WO SIP S| JOM P

51 WD /| AS 934[0 UDA 8}BUS)| SIP SO UOOBDINO SBIPWIRSI U, UDA 3SIWO SIP S| {DM D Yoo oXljjuooW (8)s}00IB) 8ysBuUD| BIp
3AS wv__o UDA 9}BU8| 31 SI JOM ‘S| LUD ZZ JUDNISIA U, UDA 38IWO 3IP SY Hn Jus gy mcom__On_ 0 24O S| JUOOUI SISO BIP o
o 18U WD 4 UDA YS1WO U, §© JoM §80yBal U, US JUDMISIA U, USY3] D 5 Us g 8U0B|od O ;jay apuabjoA aIp a||ny ‘piom BOASBWDDS
. Bujssojdowas|qoid D ud vy auobijod ‘g 3]|NY J23UUDPM ‘JDPOS SISIUDW SPUS||D|SISA
quay ®CO@__On_ ‘D D93M} Ul w:om__on SIP UDA |9}s )j|9 ua)ja}
:6|0A s00s 3sjays nol uaoq ua oqualy D ua g ‘v auobijod aip MiNigas g
:oppineddo
SolwoO
3 ‘
o} w ' | woee v
wo g’y o) wo 4z q wo Gy ‘0
:appjaleddo wo 'l =
LD 46 = WO 'y + WD 4 =
ABUWO ; q 6 .
W2 Z'g x WO Gy (WoZ'Z )+ (Wosy )
o1poaiq x 91Bus| JO WD 7’7 IODW 89M] + WD G [DDW 9M]
ooybal u, UbA appjaleddO 2jpaaiq x a1bus| Na0ybal u, UpA appiaeddO
9JBU3| x ¢ :JUDNIBIA U, UDA YoIlWQ ajpaaIq x 7 + ajbus| x g yeoybal u, UDA YoiwO
apipmaddQ :pleaqIoo NoJWO :P[82GI00A
‘epojpeddo :auoBijod apuaBjoA aIp UDA apipjAIaddo us yaywo alp uadaleg ‘|
2w
© JOOA W[ 945 WD | E
- 1Ippm Ja1dodyaypib do spusbjoA aip uayd
‘W5 Us Ww W I 9y P | P us)a]

Ul PIOOMJUD NOf 335) “WIOA 3|3 UDA apjpjAIaddo aIp uayaIaq Ua YAHWO 3Ip }93W ‘p

p a_#_Mm\m,—
=

ue'oe

ACIORS] I O 0E "9 MO GCL P

“qInIqab IopudBHPS U, BOW Af §S39M WIOA
9|9 UDA apjpjAIeddo 3Ip DS JDM SI BJWO 3P joM 95 ud salfjuaid a1p pbu JAY

O 001 2 A SNARNS MO 9€ "0

$SOAMOOHWO 3P DS JoM ‘SI — apjpjaiaddo alp sy ¢ “'
APNRERE YR fRAWE). | © ‘



08 8¢ 84 Ly v 8¢ ¥ ¢ we e 04 GL 8L 4L 9b Sl €k ©L Lk Ok G L 9 8 ¥ € 4 b 0

(142

251 WO ¢ 81B00Y SIP Ud WD g SISPg 3IP SO J90Y8LUP U, UDA apipjAiaddo aip S| IOM
D [S2I1VY]
Buissojdowaajqoid ABRUWO
221
:apponeddo :appjaeddQ
wo ¥ wo s UDE
P 3 ]
wo g wo 9
woe
:appialeddo
‘O
D7 =
:aponeddo :appjaeddQ 7
MO Y =
wo ¢ wo g Lo w x w =
z O =
wo s O = Aoy x T = wog
wo ¢ W WO ZxWoyg=
+ W WO 7 UDA ¢
q 0 g+ WMoY WOy i [wog) =
Z 9pojW L @pojeW oiBus| wog
z “JUDNISIA SIP UDA 8}jjoy 1P §I §o0yaup aid ‘PIS3qio0oA
Uiy ‘21B60o0y (S0NIHBA) x SISDQ x |
: : 's0| 9} do Jip WO sapojaW I9q|D HINICGDS) ¢)30YaUp 3IpISlY UDA appjAIaddo alp st jpm ‘L

S|NWIOJ SIP Ul 8M|DY 3IP JOM
'S yo0yaup U, UbA appjaeddo aig

JODW U, UDD Y[opINPIoA
‘UseIaq 843048Lp BIP UDA
aptojuaddo a1p Al jopioop i 3a0ysup aIp ubA apipjaIaddo alp siPM T
wo
ajpealq

woy $1OpUDIBA 3} 820yaLIp Ul 3[|nY Wo udop auobbiya} alpialy jaw Af |os jJoMm

aibooy q ‘('
SHRRVRD WA RIROARCD). Wy ‘

:appjaeddo




08 8¢ 84 Ly v 8€ Y€ ¢ we e 04 GL 8L 4L Ob Gl #b €L <L L O 6 8 &4 © & ¥ € © [ 0

(14 44}
WD G'| UDD S| 3A19B 81600y BIp U WD §'¢ UDD $| JA[BH SIS BIP SO 480YaUp U, UDA 8ppjAIeddo aIp S| JOM
. Bujssojdowasjqoid
0
:s1S09
. gl wog'e
appiAeddo :04BO0H ‘G
WO 9 SIsog
apipjaleddo wd g 9}600H D
P ‘apipjaiaddo aip upp uanja1aq ud sbuyawyp amabab aip jaw yaoyaup u, uddd] ‘¢
wo y'y wo z'y wo g
N7
Bo) Ro) Q ‘D y
\ ‘9)d0yaup 3Ip ubA apjpjaiaddo sip uayaleg ‘g m
ooy a8l S
<+
Q
| — ~/ E
: “ULIOA JoDXYaW
Q oW (,06) &xe0y ’ e} q o N
9}Ba1 JoM SUA| sI
S| EeRlEEeT] ‘U00} 90Y3LIp 3Ip UDA 3600y 3Ip JoM UA| 8j63I1poo| u, dalL ‘|
q o a a
WW Ud W uj pioomup nof 395 ‘apjpjaiaddo alp uadjaiaq us josw ‘p w V Q
*3|Iny MA[abIa \ "aa0yaup aipialy bu YA
wo g sIsog

KKK

WD Gz 81B600H O

%‘ ) mxwogg%%@w%#.
Ve a5

%%

%%

¥




6C B 4 9% 8t ve €¢ @e le 0w GL 8L 4 Ob &L Pb €L <L Lb OF 6 L 9 8 ¥ € 4 b 0

el

.NEE us NEO W

Ul pIoomiun nof o8B us apjpjaleddo aip us)alag ‘sl g 91600y SIp Us Wi YS0YaUp U, UDA SISOg 8Ip Sy

Bussojdowas|qoid W G = olposliq ‘W g’/ =oibust ‘e

. W |'Z = 84pdaIq ‘W 'y = 8jbual p

W Z's = lpoald ‘W 9 = aybus] "o

:Bujusxaieg :Buiuexeieg :Buiusxsieg
LMW Q00000091 4 MW 000 000 9¢ @ WWw 00000082 P WG| = aIpsaiq ‘W g = 81BusT ‘g
we AW LD W
we
S}OXS SYIIJUCOW W ¢ = 91poaig ‘W G = 8ibusa] ‘O
c WW 000000 ¢ = WO 000 0¢ = M T =
- Ww Qo0 | xWwQoo¢g=  WOQ0L xWd00C = W xwg=
wg q x| q x| g x|
W | = 9}p9aig ‘W g = 916U :p|99gI00A
:Buueeleg :Buuseleg :Buluoxelog ZWW U3 ;W ‘;u uj dpioomjup nof 9ab us apjpjaiaddo aip uadjaiag ‘|
. . . (w000 I * w000 L) ;W 0000001l =
WW 000000 £& 2 MW 000 000€9 ‘9 MW 0000006l © (Ut 1 x Ut 1) U | — LW 000 000 | = 2W
wQooo L =u |
WGl =Wd QG| = 8ipsaig Ww 000 000 | = ;W wy | =W
W9 = Wd 09 = o4PusT (WW 000 | * W 000 L) WWI000000 1= | ¢ W =wo—
WG x W9 = P A AL 00 = WD | W =W 000 |
WO 051 x Wd 009 = ;wodabjin apioomjun
Ef%ww%m% %:mmww\“ ?Jw_ox_m_ﬁm___v w“m H_uo_ : \ sIpialy Aq sU0 oy 0K Buaision
53U US WD Ul 809310 U 93BUS] 1P SI 10M ;W 000 000 6 SMPIAISddo aIp sy :pI9agioon sHoEet ‘Wwo apuabjoA alp yis
‘ua9} 191dod |9A appdDp U, do aspadjs Al upy ‘nom Af NOg ‘w ud WD uj d}P33lq ‘ '
ua ajbus| juoow u, udxa1aq aoybal u, ubA appjaladdo alp amabas ‘g ‘ 4

APNRekele URA (UIISSWE). W | =i ‘



08 8¢ 84 Ly v 8€ Y€ ¢ we e 04 GL 8L 4L Ob Gl #b €L <L L O 6 8 &4 © & ¥ € © [ 0

Lzl 92l

3590M SBULBUUID AS [0S JOM ‘Joy BuUS 831Ny §Z/ | YO|d U, SV

aungeq

Bujssojdowasjqoid

N
o

. WO /X WD /xWd/ '} WO [ XWD | XxWD | '® ) a Z Y=z 'q

SOPOIq €€1 =

@ SODPOIG SZ 1 + SOOI § =
SODPIOGLC + SOBPIOIT (T

:P[92CI00A

*s1)In1qa6 joMm S3PP|O[q 3PJUDD 3[DJO}

WO ExWDExWIE'P WO GxWDGxWDG D
3P UDP USX3I9q US 123U WNIBDIP S| JIA WIOA 3[ISUSUOAS)S Ul WOS U, JADIS ‘7
WO x W ¢ x WD ¥ °q WO ZxWdZxWdg ™D
:9puabloA 3Ip USN SIS UD S}NS U, DOW ‘b [V~~~ 77—
7~ V7
l 7 7
w e
W Q=
gWg=Wwgxwgxweg wg
- _ 7
5 €0=Cx0xe Wz  PI99giooA
*199U WIIOA 3]21suauodsya uj SapP{o[q [PJUDD 3P JADS “8ssngn| 3IP [91 °|
[] y
11
o 5
&A0Iq aiplaly Ul
Al'18} 8ssngny [99A80H
¢10jowbBDIA a1p do IDDP i S12N0Y [99A30H
T “ 7 °

‘sBuppiamaq nof sAp "anogab aIp UDA SWIN|OA SIp ud)aIdg ‘¢ %@g “"
2, SSSNGHE) DA SWAER o Wio) 4 95 ‘
Lo



08 8¢ 84 Ly v 8€ Y€ ¢ we e 04 GL 8L 4L Ob Gl #b €L <L L O 6 8 &4 © & ¥ € © [ 0

8¢l
& S]joAIN

621

mEﬁ;

WO y9 'q ¢WO /g D

WOZxWOZxWog =.Wdg
HJEELTLLY

¢SI T QWIN|OA As SD S98M SNQNY| U, UDA sBuyawiyp alp [OS JoM ‘T

o[

¢WW 000 000 000 8 = ¢W2 0000008 = ¢W 8=

WW 000 7 X WW 000 7 X WW 000 WO OZ X WO 0OZ X W 007 Wgxwzxuwg 48000 =

g ¢3S SNgNY U, UDA SUIN|OA
ww 000 ¢ w00z wz

W0 8= aIp JIA 8|NWIOJ 8I(

WO ZxWdgxwdg ‘PIS9GI00A

7 [PP4ADMY/

‘uaIaq 8} |NA |DS SNCNY| XD JOM ISJOM SWNJOA SIP WO S|NLWLIOY U, MINIGaD ‘|

‘PISSQI00A
3l=
|W 000l =
WO 000 L =
WO QL X WO QL X Wd 0l

'|OO}|OA 8} sBUIUX2I2GaWN[OA 3Ip WO d|ny SO PIS3GI00A 3IP HINIGRS) €

X

* * mC.._UQ_.N °

%* vy o




08 8¢ 84 Ly v 8€ Y€ ¢ we e 04 GL 8L 4L Ob Gl #b €L <L L O 6 8 &4 © & ¥ € © [ 0

L€L

*s| 9SSNCNY JoM Bp4elq0 8SBPDPSIID JAA UDD PISIILUD U, $8W WODS YuIg 'q
wngeq
W U8 WL U SISUBWUIP AS S JOM ‘S| (LUD 90| SNN3 U, UDA SWN|OA 8IP USIPU| "D

Bujssojdowaalqold

o€l

. W9z O
WzgxWzxwg=,Wg
WD 00¢ x Wd 00¢ x WD 00¢ = ¢Wd 000 000 8
Wi 000 ¢ x WWI 000 ¢ x Wwi 000 ¢ = Wl 000 000 000 8
HJEELTLLY
"UOO} W US WD ‘Wl Uj S3PPIO|q 3P UDA

SSISUSWIP SIP JOM JSPUOISIY SSWN[OA 3IP |D JADISISH "USXD19q 9} SWINJOA a)ayisads
U, JoW apP[o|q U, UDA SSISUBWIP S|P WO 0y UOO} JOM PIS3GI00A 3P DU HAY -

¢WWw 000 000 000 STl -

s i 7 cwd 7 7 cw

]
| | | | |
[

s ]

7 [PP4ADMY/

¢WO 000000¢LS -

¢ 000 000 000 000 €¥€ "G




6C B L 9% 8t e €¢ ©e le 0z 6L 8L b

2599M SBULBWIID AS DS JOM ‘JBY BUd a%8Igny 8¢ pwisud abpaoybal u, usipul

Buissojdowas|qoid

ob 6L b €L @b L OF G L 9 8 ¥ € 4 b 0

cel

SEES

WO ZgXxWOgxWoy P WO ¢ X WOy xUWDGO

@ SOOI 8G¢ =

0S¢ +8=

WO ZxWDZx Wy q WD | XxWDZxWDE D

‘uooj saisuawip alp jom pwsud abpjdoyHal 933 UBA Buluadsy u,

(Gxgx0l)+ (gx1x¥)
pPI99qI00A

‘uayalaq a9} adIamIooA
abpjaoybal iopd 3|9 uj saPP|o|q |PJUDD 1P WO SWwWOosBUIBIP|NABIUSWLIBA JADIS T

DDW U salsuswip apuabjoA alp jaw spwsld a620ybBal UDA SWN|OA 3P U|DISY
]
Z I FFF > 7 g ©
‘9
SOOI 9L =¢ x T x ¥
EH_H_H_H_ e ~ ‘PI99QI00A
I_I_I_I_ — ‘udalaq 3} Hpowdo diomIiooA
] EHEM_! T abpjaoybal 9| oM SaDPIO[] [DUDD 3P WO WOosBUIBIPINABIUSWIBA U, JADS °|
M 15 S
f { ] 0 =
p S

q

‘0

‘sBupjiemaq nof uooj ‘anoqab aIPISIY UDA [© UDA SWIN|OA 3Ip UdN3ISg °E

¢lanoy jooib aip
u1 IoDP S| SADP{O|] [99AS0H

SEWSYIE) SBREVSR 1@ VIR WA/



6C B 4 9% 9 e €¢ ©e le v GL 8L 4b 9b &L éb b O G L 9 8 ¥ € 4 b 0

Vel
'si sowsud aByeoyBal Jom apalqo asBoPPS|ID JAA UDD PIBIILWD U, oUW WODS JUId we
24P S1%49[q0 asauewWoab adif JOHDM WD Q| = 94600y Us W ¢ = 8}paaIq W
‘WO g = 9}Bus) :s| opuUSB|OA BIp sBuleWD BIP SO WS 680YBaI U, UDA SWN|OA SIP S| {OM e
Q!
. Buissojdowas|qoid
wy
© v B
q
w9
w9
} Wi
we
wz .
we o]
¢WWw 000 000 000 0E = ¢Wd 000 000 0E = W 0g =
WW Q00 €*x WW QOO0 *xWWQEO0G= WOQ0ExWO00C*xWoQ0§= WeExWgxWgs=
yxgxj yxgxy yxqgxj
w/ swwl WD vy
we
we
‘9
we
‘oY JejoMm 3 000 0€ ——
e W O W 000 000 O€ [05 48NOY BIPIBIH % ‘PIS3GI00A
'S |NASD JSJDM JSW JIp JI9BUUDAM S| 19N0Y 3|D UDA }19}ispdD)] SIP JOM Y00 9§
* cWIW Ud (WD ‘W uj ploomjup nof 396 ua Spusb|OA SIp UDA SWN|OA 3P uddjaIag ‘|
wg
wy
P ‘noy W
19411000 8 [0S N)
2l= Janoy sIpIsiH W
|Ww 000l = w/ ;
¢WO 0001 =
wo QL xwdQl xWwoQlL
w .
7 (4 :JOP }99M SUQ
¢Noy upby| 19}i| 000 8 12noy }ooib aIp Jop SUO joam
90H ¢pamabyin jip Al jay a0H ¢spduj 1anoy jooib 31p ul |Ps s1I9NoY ulep| [99A30H
we ‘
5 ERNP. 4 A_

spisla

SPROVTRA oA SO Wy ‘
Lo



08 8¢ 84 Ly v 8€ Y€ ¢ we e 04 GL 8L 4L Ob Gl #b €L <L L O 6 8 &4 © & ¥ € © [ 0

9¢l

3INA [0S [DAJO

Jow Jopliad 1983 9 JOMOS DAUJY-PINS
Ul SISWDXSOPI00XS 000 82 1P UPP

SUO Jop Al Josag *SISWDNSDP00%S

ul Jopwl ‘slu sulaualsbulpols do

. SlU PUD|Q [PAJD SUO NOf [BSCUSA

3INA B} [DAJO JOU SDJY BIP WO WadU P [0S

3UD| 9OH "SOPY BIP Ul SI9PI88] OF SI SUQ "W € X W G’y x W
1'G st sBulowo a5 JowoXsop a1q “Bop Jad [DAJD [OA WD
0F x WD Qg x WD OF UDA SNgNy U, deys SUO UDA Uaay]
*do op3)- JO PIBIIWDY U, }oW WS 8puaB|oA aip 07

Buissojdowasjqoid

¢S1B6ooy wd p us paaiq wd 9 Hubj
wo Q| $50q 8@ sb spduj jwinI JPISIY Ul UDY 340] [99AS0H sl W Z djBooy us w
€ 9jpaaiq ‘W G 3}6US| AP UDAIDDM JDWIDHIOO]S U, Ul 3S)0( 3N 1004s }3UGD) U, A ¢

*Sps U, XpDPW sl Booy ww g§ Z Us paaiq wd Qp Qup|
w G jom pwsud abpjaoybal u, UbA (19}WiUSS )SIGNY UI) SWIN|OA SIp uddIeg ‘|

“Jaajuny
o) oma| esBoOPSIP AP Ul
swis|goid Wo apayBipIoDA 95| SUO SPUNYSIM s

33DDW 8} [0A PPGUIBMS B0 WO S88M BIPOU [DS J8JOM Jall| [98AS0H ‘] www_“wmwwwmmw%w DM PBUBIPIDDA SIP
b UDA US8 Sl Jjp ud "

CELC R

Ul SUO [0AS8S3NS 90U [opdaq
|0s “193juny dwa|qo.id suo
doioom JaiupbW SIp JUIP X3

SV @ UDDJSISA NON
)
OMII
aIp Ul opayBIpIooA
ays3yLBUD[aq BIP UDA Udd
s1 Buissojdowas|qold
/8

3do apunysim
ul swa|goid
SUO SO| WOXS0H

SIA[JOM JO
aim BpaBUO IDDAIS
awsajgo.d uppb Ar

31I0A 8] PDCWIAMS SIP UDA JUDXBUUIG SIP UDD SX30jAISddo SIp WO SO 1IP [0S [98AS0H ‘D
“1I9j9W SJUDIBIA Jod OGY SO ‘PIOM YINIGSB POGISMS BIP Ul JOM LBA “ '

apuD}saqIajoM 3iq "dalp W G| Ud Pa3iq W 9 HUD| W g S| PPAWAMS U, ‘T
SQWRICJRARWAOA Wy (U



08 8¢ 84 Ly O 8¢ ¥C ¢ we e 04 GL 8L 4b Ob Gl b €L

‘plSliWD} U, JO JooW U, yow doys JA dojs sesoid siplely [9eq

Bujssojdowasjqold

3IP UDA PAJID S1U JUIP SUO JUIP S}81 UDD I8§0] $198 SWOS SUO {op doloop }o7

L 9 8 ¥ € 4 b 0

8¢l

*AQ s1epup siaIBiua Nou BBOA alu S9|Io UDD Jo UIBaq

&HojIsOdOX S| JOM e

3OUINJOA S| IOM o

UANSIODM

£I99M Yo Jaow oM

1O 000 [ =cW | o

J3J) | = ¢W2 000 | »

JOHMIW | = ¢WD o

¢SAmaq yo jaow Jom

30 USY 8P[88QI00A JOJIOM o

2sW SIIOM o

£WD S IOM

3SI0J| UD SIS S| IOM o

*s| puabinpioo jom BuppianbloAsb u, joj woy ‘¢

*AD| 8} waajgolid aipialy JIA Buissojdo u, bu WO Ja|UDW SHIJUCOW U,

o 193Mm JoMm

11D 9DIA BPUBBIOA BIP J|osNOl DIA

sWos|qoud syiyiem aIp s Iop — uibag

JOHI000 | =W |
JO} | =¢Wo 000 L

‘sSAmaq upy 1Ip Al Jo
upp JAY Ud Bul||9§SI9PUOIBA JO BUILDXS SBIPUDISIOA U, YOO "UDD 8ddDXS;UDMISA
us auolpd INQ sl JoPM SBU[B1S BIP 1P SAMSQ 8) WO Joam Al 1om Jeau So|b JANS

‘upbp was|qoid aIp Jod 7

IRISRE) VD SWIOA. W @‘



08 8¢ 84 Ly O 8€ ¥ ¢v e e 04 GL 8L 4L Ob Sl 9L €L @l L OF G L 9 8 ¥ € 4 b 0

ovik

£599M SBISUBLUIP AS UDY JOM ‘S| WD 0G| apjojaladdoaying as sngny u, sy

Buissojdowaajqoid

WO G x WO GTxWdGT| q

Sppw 9} daw sopjuddsabsngny| u, wo Bipou Al jay UOHD)| [99A30H ‘Pa3Iq WD 4 Ud
Booy wd G| s1uadsab aiq HPBW 3PP|O|] U, UDA WIOA 31p Ul SHOguasab u, [IM Al °¢

wo gl wo Gy
D '
WOy xWOyxWoy| ‘D
‘Jau 3Ip ul (swioA qg) ainby
9s3ljowoab alp JAnIsag ‘jau AP SIS | wwi | wd wo
*assnqny| 31pIalY UDA SWN|OA 3Ip uayalag :Bujusisisy ‘|
wog wo ¢
q o Q ﬁ
wo ¥
D 94 =
9 x ;Wo9| = \
OYYOJA BIDLO} X 7 (WD ) =
OPAOIA S|P} x 7] = .
S ¢Al uais jom
"OPOIA D186 B|DJ0} x B1BU-| x B1BUS| SI SNGNY U, UDA apjpjaeddosaiing a1q :pI99qIooA
*assnqny| 3puabloA 3Ip UpA apjpjaiaddosying lp uaxaiag ‘g ‘ - '

Shey] U, WoR DfeMReleloRInE. W' () ‘



08 8¢ 84 Ly O 8€ ¥ ¢v e e 04 GL 8L 4L Ob Sl 9L €L @l L OF G L 9 8 ¥ € 4 b 0

(445

3SBUIBUID AS ST 4OM ‘S| WD 76 Puisud abpeoyBal U, UDA dppjaeddosying aip sy

Bujssojdowasjqoid

) wo ) wo 9
wo g'| Wo Gy WO G| xwogZxwog| 'q
N »
w ~N
0 0
3 P 3 5
wo / wo g
wo g’z wo |'g
= N
@ > WO | xWogxwWog| o
3 'q 3 o) ‘Jau a1p ul (swioA gg) ainby asapewoab
3IP JAD|SDY "|U SIP UDA SIS U, ODW | wiwi | (WD wo
D 4G = . o .
W5 51+ > b7 £ A5 02 spwsud abpjaoybal a1pIaly UDA SWNJOA 3Ip uajalag :Bujualsiay °|
4 4 T
w2 ¥
dMO Gl = WG x¢ (e1B00H x ejpoeig x 7) + (01600H x 8jbua
. (WD G’/ =W g xWdGT x z) + (a1poaig x oybua x z) = pwsud
a0ybal alp UDA SpjojAieddo abpjeoybal u, uba apojAaddoating
Dy = w0zl xg N MOE wo
AUDZ =wWogxwoy 9 L
2jeoybal aip UDA apipjaleddO m /vvo —
w
D 07 = WO 0L X T 0
AU Ol= WD G'Z X WD ¢ 3 IA] §ou 3Ip |ps a0H ¢ Al uais jom

Sfooybal alp UDA apjpjAleddo .
:spwisud abpjaoybal spuabloA aip ubA apipjAladdoajing aip uayaisg ‘g S© EW.IQ “'
ShReybIuRNRBNiRddoRlnE M ED ‘



08 8¢ 84 Ly O 8€ ¥ ¢v e e 04 GL 8L 4L Ob Sl 9L €L @l L OF G

3590M 9} Jassojdowsa|gold 81906 u, 0s WO NOf spuNysim diay WOXS0H
*s| Jassojdowss|qoid 81906 u, 0s Al WoXa0y PIBIIWLD) U, JIA [9UBA “Jassojdowas|qold axiiepuom U, stAr

Bujssojdowasjqoid

L 9 8 ¥ € 4 b 0

144

'sojdo waa|qoid aip Nou 18agqoid

UxMx] qx]=
= SJBO0H x M&MMMMMO = SWINIOA alpoaiIg x a1bug| = appjAleddO

;U9 9pUSB|OA BIP B 180w Usyelaq

9 x 1 = $40q IP UDA dpojasddo a1 JUDNJBIA U, UDA apypjAIaddo slp WO

:usy apusbloA 8lp Yo

Joow ‘USSI8q 8} SWINIOA SIP WO 2PUIAIN JOBW 38 JOOW JOOIODM

530 1oOM JOM

sWiea|qo.d sIpIaly [8pUDY JOOIODM

:sojdo wesjqold aip Nou 18agoid

3PUIALN JOBW %9 |O0W JOOIODM

5340 199M IDM

3Wiea|qo.d sIpIaly [8pUDY JOOJODAM

¢s1dalp w ¢ us paaiq W 9 HuD| W Q] oM }SpPaq o} PPqUIIMS
U, UDA SISD( U ajup)] 31p wo Bipou s (wd 0g x W 0Z) S|93} SJUDIISIA [99A80H ‘|

7 :owisud abpeoybay

sngny

£19y Jawsab [pwip 3|ny J9auupm BAs
19}oM 3Ip |PS BOOY S0H U] W g 3As jaw $50q SBRUDISIA U, Ul
HBWS ‘S1 |9 W 7 dAS SIP UDA $9}6Ud| 3IP UDAIDDM SADPIOIGSA IBIA T

193U I JANS
‘apypjAaddos)ing JIA SSINWIOY 1P USISISH

'sojdo |ps wasjqoud u, Al a0y 100 abujuayapupp dpow Hpdupn swsjqoid aip Al jpplooA

BlisseldeW|gelidsiyRiNipddeolinG i Sk ‘



Wiskunde Graad 7 Knipselblad 1







